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  2:  ةصفح  هنر و منحصرا زبان التحصيلان فارغ عمومي  97 اسفند 3آزمون  -دومسال  نيم آغازپروژة           
    

  پيش دانشگاهيادبيات فارسي  و زبان
  

  )حميد محدثي(  »  1«گزينة  - 1
  : هاي نادرست معناي صحيح واژه

  ) ها ، چراغ جمع چراغ: مصابيح(چراغ : مصباح
  ) شير خشمگين: شير شرزه(خشمگين : شرزه

  )87، 82، 79، 75، 74هاي  ، صفحهلغت(  
----------------------------------------------  

  )تاري آناهيتا اصغري(  »  4«گزينة  - 2
  : هاي ديگر تشريح گزينه

  شباويز، مرغ حق : چوك: »1«گزينة 
  خشمگين و قهرآلود : ارغند/ نحل، زنبور عسل : »2«گزينة 
  اورنگ، تخت: اورند: »3«گزينة 

  )88و  86، 83، 82، 79، 74هاي  هلغت، صفح(  
----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(  »  4« گزينة -3
  بهر  بحر

  )89و  82، 79، 74هاي  املاء، صفحه( 
----------------------------------------------  

  )تاري آناهيتا اصغري(  »  2«گزينة  - 4
  . قصايد خود را با توجه به سنتّ ادبي گذشته سروده استبهار ) ج
حـافظ را   ةهشيار پروين اعتصامي، طنز رندانطنز موجود در شعر مست و ) د

  . آورد به ياد مي
  )81و  73هاي  تاريخ ادبيات، صفحه(  

----------------------------------------------  

  )ابراهيم رضايي مقدّم(  »  3«گزينة  - 5
بيـت  /  .مصراع دوم در حكم مصداقي براي مصـراع اول اسـت  : معادله اسلوب

  . فاقد اغراق است
  : ها گزينه سايري بررس

  قفس و نفس : »جناس« / )به مشبه(رشته  ،)مشبه(نفس : »تشبيه«: »1«گزينة 
مـي   –پاي در گل بودن  :»كنايه« / زهد خشك: »حس آميزي«: »2«گزينة 

  به ساغر كردن 
بودن برگ درختان ) آسمان(علتّ به سمت بالا : »حسن تعليل«: »4«گزينة 

  . كشند فسوس ميآن است كه از رفتن معشوق ا
  )تركيبي ،آرايه( )مصراع اول(معشوق  سرو روان : »استعاره«

  )حميد محدثي(  »  4«گزينة  - 6
  .كسي به فكر دوري است -2عاقبت نگر،  -1: دورانديش: ايهام: »ب«بيت 
روي خوبان  –همه پروانة شمع رخ او هستند  –شمع رخ : تشبيه: »ث«بيت 

  . انند ماه شودجهان م
مصـداقي بـراي مصـراع اول     ممصراع دوم در حك ـ: اسلوب معادله: »ت«بيت 

  . ها تساوي برقرار است بوده و بين آن
  خراب، شراب  –باد، باده : جناس: »الف«بيت 
  گويا شدن بدون سخن گفتن: تناقض: »پ«بيت 

  )تركيبي ،آرايه(  
----------------------------------------------  

  )كاظم كاظمي(  »  1«گزينة  -7
ترسـيم فسـاد و تزويـر مـدعيان دينـداري و      : مفهوم مشترك ابيـات مـرتبط  

  پارسايي 
  ناتواني ظاهر بينان از پي بردن به اسرار درون عارفان : »1«مفهوم بيت گزينة 

  )74 حة، صفمفهوم( 
----------------------------------------------  

  )خش زمانيسعيد گنج ب(  »  3«گزينة  -8
 اشـارة مسـتقيم بـه آمـدن بهـار شـده و       »3«ها به جز گزينة  در تمام گزينه
به اين مفهوم اشاره شده كه انسان  »3«در گزينة  .آمده است توصيفي از آن

شود و تنها با داشتن  بدون بخشش و دستگيري از زيردستان، بلند آوازه نمي
  . اي گذاشتتوان براي خود نام نيكويي به ج منصب و مقام نمي

  )80و  79 هاي همفهوم، صفح(  
----------------------------------------------  

  )شهدي هنثار كهن رضا جان(  »  3«گزينة  - 9
به عدم خاموشي و گرايش به سخن گفتن  بيت نخستدر اين بيت شاعر در 

  . دارد ولي در بيت زيرين برعكس به سكوت و خاموشي اشاره دارداشاره 
  : هاي ديگر نهتشريح گزي

خواهد قدرت نمايي نمـوده و بـا    در اين گزينه شاعر از مردم مي: »1«گزينة 
  . شكوه و عظمت و اقتدار زندگي كنند

اي و عميـق بـا ظلـم و سـتم      مفهوم هر دو بيت برخـورد ريشـه  : »2«گزينة 
  .باشد مي

  .دندار يمند  به نيك بختي و سعادت اشارههر دو بيت : »4«گزينة 
  )83و  82 هاي هصفحمفهوم، (  

----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(  »  2«گزينة  - 10
همـة موجـودات در   : مفهوم مشترك عبارت صـورت سـؤال و ابيـات مـرتبط    

  . تسبيح خداوند هستند و ذكر حق بر زبان آنها جاري است
  . پذيري خداوند است بيانگر توبه: »2« ةمفهوم بيت گزين

  )86 ةوم، صفحمفه(  
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  3و زبان فارسي  3ادبيات فارسي 
  

  )مهدي رمضاني(  »  3«گزينة  -11
  . هر سه واژه درست معني شده است

  : هاي ديگر تشريح گزينه
  ت به معني بدخويي زعار: »1«گزينة 
  آنك به معني اشاره به دور : »2«گزينة 
  دوال به معني چرم و پوست : »4«گزينة 

  )88و  71، 70،  69، 61، 56، 52 هاي ، صفحهلغت( 
----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(  »  4«گزينة  - 12
  : هاي نادرست املاي صحيح تركيب

  اث احلام غاض –سازي موهبت  تباه –درون ديدگان 
  )95و  89، 86، 85، 64، 53هاي  ، صفحهاملاء(  

----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(  »  1«گزينة  - 13
  غزلواره  –ليرشاه  –اتللو  –مكبث  –هملت : آثار شكسپير

  سرود سپيده  –سرود درد : آثار حميد سبزواري
  رستاخيز  –آناكارنينا  –جنگ و صلح : آثار لئون تولستوي

 )84و  83، 67 هاي تاريخ ادبيات، صفحه(   

----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(  »  1«گزينة  - 14
: ايهـام / اشاره به داستان شيرين و فرهاد : تلميح/ گفتار شيرين : آميزي حس

 » ر«واج آرايي در صامت / معشوقة فرهاد  -2نوعي مزه،  -1: شيرين

  )تركيبي ،آرايه(   
----------------------------------------------  

  )عليرضا زرباف اصل(  »  4«گزينة  -15
  . استچهار جزيي گذرا به مفعول و مسند » آورد به حساب مي«فعل 

  : مهم درسي تةنك
  .سازد جملة سه جزئي مي» رود به شمار مي«فعل 

  : هاي ديگر تشريح گزينه
  . سه جزئي گذرا به مسند است: »1«گزينة 
  . سه جزئي گذرا به مسند است: »2«گزينة 
  . م استمسه جزيي گذرا به مت: »3«گزينة 

  )64 تا 62ستور زبان، صفحة د(   

  )يزدانيقدر (  »  2«گزينة  - 16
شان سرش، زلف پري/ از دهنش ريخت  ]را[لعل شكربار او، قند : بازگرداني بيت

  . در قدمش بيخت ]را[مشك 
  )77و  78هاي  هدستور زبان، صفح( 

----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(  »  1«گزينة  -17
  : هاي ديگر زينهتشريح گ

ماية سبك باري دل و تعـالي  ) / مفعول(درويشي ) / نهاد(مولانا : »2«گزينة 
  ) فعل اسنادي(يافت  مي) / مسند(روح 

 داد انجـام مـي  (= كـرد   مـي ) / مفعـول (اظهار كراهت ) / نهاد(او : »3«گزينة 
  ) فعل(سپرد  مي) / مفعول(طريق دوستي ) / محذوف(، او نهاد )فعل

شد  نمي) / مسند(موجب رسيدن به حق ) / نهاد(مجرد درويشي : »4«گزينة 
  ) اسنادي فعل(
  )66تا  61هاي  هدستور زبان، صفح(   

----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(  »  4«گزينة  - 18
  . اند هاي اين گزينه هر دو به شيوة اشتقاق ساخته شده واژه

  : هاي ديگر تشريح گزينه
  تركيب: سفيدرود -سازي سرواژه: نزاجا :»1«زينة گ

  سازي سرواژه: ساف -اشتقاق: باغچه :»2«گزينة 
  اشتقاق: گردنه -تركيب: كتابخانه :»3«گزينة 

  )90دستور زبان، صفحة (   
----------------------------------------------  

  )نژاد سيد جمال طباطبايي(  »  2«گزينة -19
  . دگي بدون شاه، براي من مرگ استزن :»2« گزينة مفهوم

، مـرگ بـه سـراغ همـه     اين است كه مفهوم منظومة سؤال و سه گزينة ديگر
  . آيد مي

  )87 مفهوم، صفحة(  
----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(  »  4«گزينة  - 20
  .دبيت اين گزينه و صورت سوال هر دو اشاره به لزوم قناعت در دنيا دارن

  )52ة مفهوم، صفح(   

  )3(عربي   

  
  )بهزاد جهانبخش(  »  4«گزينة  - 21

  دانش آموزان ما :»تلاميذنا«
  :مهم درسي تةنك

و يا به حالت اصـل خـود ترجمـه    ) از جهت/ از نظر (تواند بصورت  تمييز مي
  .شود

  )ترجمه(  
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  )مجيد همايي(  »  4«گزينة  - 22
  شهيدان عزيز ما: شهداءنا الأعزاّء

  بهترين مردم از نظر ايمان: یماناً إخیرالناس 
   فراموش نخواهند شد: واسَ نن یُ ل

  )ترجمه(   
----------------------------------------------  

  )مجيد همايي(  »1«گزينة  - 23
 .باشد ها اضافه است و غلط مي اين در اين هديه ،»1«در گزينة 

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

  )خالد مشيرپناهي(  »  1«ة گزين - 24
كسي نازل كرده  )قرآن(بگو آن را «: ترجمة آيه در صورت سؤال چنين است

موضوع آيه اين است كه خداونـد  »  .داند ها و زمين را مي است كه راز آسمان
. داند و هيچ چيزي بر وي پوشيده نيسـت  ها و زمين را مي راز و اسرار آسمان

ا بيـت گزين ـ  داراي چنين مفهو 4و3و2هاي  بيت داراي  »1« ةمي هستند، امـ
اين است كه خداوند هميشـه   »1«ة گزينچنين مفهومي نيست؛ مفهوم بيت 

  .در كنار ما است و نيازي به جستجو ندارد
  )مفهوم(  
----------------------------------------------  

  )بين محمد جهان(  »  2«گزينة  -25
كر سالم و مضاف اسـت لـذا بايـد    چون جمع مذ» مقاتلوننا« ،»1« ةدر گزين

 »3« ةدشــمني؛ در گزينــ: يعنــي» العُــدوان«شــد و نيــز نــونش حــذف مــي
» العُـدوان«للمخاطبين است ولي سياق جمله غايـب اسـت و   » تدعون«فعل

بـه عنـوان مفعـول    » مهاجمةً «، »1« ةدر گزين نيست؛» دشمنان«نيز معادل 
  !گرفت مطلق نوعيِ مضاف نبايد تنوين مي

 )تعريب(    
----------------------------------------------  

  )بهزاد جهانبخش(  »  1«گزينة  - 26
در ابتـداي  (» كـه «/  أشخاصـاً  »افرادي را «/ نحن کنّا نعرف »يمختشنا ما مي«

 هـذه »ايـن حـوادث  «/ مُشـاهَدَةِ  بعـدَ » بعد از ديـدن «/ آيد جمله وصفيه مي
  .إزداد» اد شدزي«/  سروراً » شادي« /قلبهم» قلبشان«/ الحوادثِ 

  )تعريبت(  
----------------------------------------------  

  : ترجمة متن
هاي طولاني  اينكه سال باموزان آ كنيم كه برخي از دانش مشاهده ميگاهي «

هاي  در درس) اما(شوند،  هاي زيادي را متحمل مي خوانند و سختي درس مي
هاي  آموزان هزينه مادر اين دانشپدر و . شوند موفق نمي) تحصيل خود(خود 

هاي خود و در زنـدگي   كنند تا اينكه فرزندانشان در درس زيادي را صرف مي
كـه از  ) پـدر و مـادر  (خود به درجات برتري دست يابند و به آرزوهـاي آنهـا   

ا علـت ايـن        هكـرد به آنها خسته كودكي از دستيابي  بودنـد دسـت يابنـد، امـ
زان را مشـتاق بـه درس و تحصـيل    آمـو  شكست چيسـت؟ چـرا ايـن دانـش    

ها برخي از دانشمندان علوم اجتماعي آمده اسـت كـه    در پژوهش. بينيم نمي
آنهـا  . شان است هدف در زندگي ياغايت  نداشتن) امروزه(مشكل نسل حاضر 

ارزشمند در زندگي داشته باشـند،   اي جواني خود را بدون اينكه هدفيروزه
) بـه تبـع  (خواننـد و   اشتياق درس نمـي كنند و به همين خاطر با  سپري مي

دارنـد   ت فرسـا كـه آن را دوسـت نمـي    درس براي آنان عملي سخت و طاق ـ
. بينـيم  نمي) در زندگي و درس(شود و در نهايت نيز آنها را موفق و پيروز  مي

ترين چيزي است كه مسافر به آن نياز دارد و اگر هـدف   مقصد مشخّص مهم
   ».شود و پيشرفت نخواهد كرد و مقصدي نداشته باشد، غمگين مي

  )خالد مشيرپناهي ـ دهگلان(  »  3«گزينة  -27
اگر هدف ارزشـمندي نداشـته   : آموز پيشرفت نخواهد كرد دانش«: طبق متن

  » .باشد
  : ها ساير گزينه ةترجم

  !اگر هزينه تحصيل نداشته باشد: »1«گزينة 
  ! هاي راه را تحمل نكند اگر سختي: »2«گزينة 
  !دخود را به زحمت نينداز پدر و مادر اگر: »4«گزينة 

  )درك مطلب( 
----------------------------------------------  

 )خالد مشيرپناهي ـ دهگلان(  »  4«گزينة  - 28
خوانند اما  آموزان خيلي درس مي برخي دانش«آمده است كه » 4«در گزينة 

هـدف   طبق متن درست است چون اينها» !احساس موفقيت و پيروزي ندارد
  . مشخّصي براي درس خواندن ندارند

  : ها ترجمه ساير گزينه
هـا را   شـوند، چـون سـختي    آموزان موفق نمي بيشتر دانشهمانا : »1«گزينة 

  !) در متن چنين چيزي نيامده است! (كنند تحمل نمي
آموز مشتاق درس خواندن باشد، بايـد والـدين    براي اينكه دانش: »2«گزينة 
  !) در متن چنين چيزي نيامده است! (را بپردازندهاي تحصيلش  هزينه

ت در زنـدگي تـلاش و كـار فـراوان در راه        : »3«گزينة  اولـين شـرط موفقيـ
  !) است» هدف«طبق متن اولين شرط داشتن (  !رسيدن به اهداف است

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

  )هگلانخالد مشيرپناهي ـ د(  »  2«گزينة  -29
فرسايي است براي  قتدرس خواندن عمل طا«آمده است كه   »2«در گزينة 
چنين چيـزي نادرسـت اسـت،     !رسد آموزي كه به مراتب بالايي مي هر دانش

چرا كه در متن آمده است كه درس خواندن وقتي طاقت فرساست كه هدفي 
  . براي آن وجود نداشته باشد

  : ها ترجمه ساير گزينه
ر كس در كار خود هدف داشـته باشـد در راهـش بـا اشـتياق      ه: »1«گزينة 

  . كند حركت مي
  .مسافر بايد قبل از آغاز سفرش، مقصد نهايي خود را بشناسد: »3«گزينة 
نقش مهمي در موفقيت كسي دارد كـه  ) انگيزه داشتن(ها  انگيزه: »4«گزينة 

  . پردازد به انجام كاري مي
 )درك مطلب(  

----------------------------------------------  
  )خالد مشير پناهي ـ دهگلان(  »  1«گزينة  -30

از جملـه  (به طور كليّ مـتن بـر ايـن موضـوع تأكيـد دارد كـه هـر انسـاني         
بايد قبل از شروع كار هدف و خواستة مشخصي داشته باشند و ) آموزان دانش

  .شود ديده مي» 1«اين موضوع در گزينة . آن را خوب بشناسند
  )مطلبدرك (   

  ----------------------------------------------  
  )خالد مشير پناهي ـ دهگلان(  »  1«گزينة  - 31

» بعـض«نادرست است چرا كه مضاف است و كلمة » 1«در گزينة » أبحاث«
اي كـه مضـاف شـود؛ تنـوين      دانيم كلمـه  مضاف اليه است و همانطور كه مي

 ضِ بعَـأبحـاثِ  فيقدَ جاءَ «: گذاري كل عبارت چنين است حركت. گيرد نمي
فقدانُ الغایةَِ أو  يھالجیلِ الحاضرِ  في ةَ لعُلوم الإجتماعِیة أنّ المشُکِلعُلمَاءِ ا
  » !حَیاتِهم فيالهدفِ 

  )تشكيل( 
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  )خالد مشيرپناهي ـ دهگلان(  »  4«گزينة  - 32
مٛ یَ «كلمة  مَّ «نادرست است و بايد  »4«در گزينة » تقََدَّ باشد، چـرا كـه   » یتَقَدَّ

گـذاري كـل عبـارت     حركـت . ادات ناصبه است و ادات جازمـه نيسـت  » لن«
یحتاجُ إلیه المسُافِرُ و إن لمَ یکَُـن لـَهُ  شَیءٍ  مُّ المقصدُ المعَُیَّن اهََ «: چنين است

مَ  هَدفٌ یصُبحُ    » !مَحزوناً فلَنَ یتَقََدَّ
  )تشكيل(    

----------------------------------------------  
  )خالد مشير پناهي ـ دهگلان(  »  1«گزينة  -33

  : ها موارد نادرست ساير گزينه
  » مجردّ ثلاثی« :»2«گزينة 
  »)و(بارز الفاعله ضمیر « :»3«گزينة 
  » )الطلاّب( اسمه«و » مبنی«، »مجردّ ثلاثی«: »4«گزينة 

  )اعراب و تحليل صرفي(  
----------------------------------------------  

  )مشير پناهي ـ دهگلانخالد (  »  4«گزينة  - 34
  : ها موارد نادرست ساير گزينه

  » مزید ثلاثی«: »1«گزينة 
  » لازم«: »2«گزينة 
  » مرفوع بالواو«: »3«گزينة 

  )اعراب و تحليل صرفي(  
----------------------------------------------  

  )خالد مشير پناهي ـ دهگلان(  »  2«گزينة  - 35
  : ها موارد نادرست ساير گزينه

  » جامد«: »1«گزينة 
  » مفعول به«و » جمع التکسیر«: »3«گزينة 
  » مفعول به«و » معرفّ بالإضافة«: »4«گزينة 

  )اعراب و تحليل صرفي(    
----------------------------------------------  

  )بين محمد جهان(  »  4«گزينة  - 36
 بالفعـل  هاسـم حـرف مشـب    3و در گزينـه   مفعول به 2 و 1 ةدر گزين» حقّاً «
  !قابليت حذف دارداست و   مفعول مطلق 4 ةاست ولي در گزين» إنّ «

  )قواعد(  
----------------------------------------------  

  )بين محمد جهان(  »  4«گزينة  -37
  فاعل؛ » الأمّ «حال است براي » باکیة« :»1« ةدر گزين
معطـوف بـه   » منذرین«مفعول و » الأنبیاء«براي » مبشرّین« :»2«ة در گزين

  ! حال است و حال نيست
  مفعول » المعلمّ«براي » مشفقاً « :»3«گزينة در 

و هــم حالــت » الأمّ «:هــم حالــت فاعــل» جالســتینِ « ،»4« ةولــي در گزينــ
  !كنند را بيان مي» طفلة«:مفعول

  )قواعد(  

  )بين محمد جهان(  »  1«گزينة  -38
 4و2هـاي   ث لـذا گزينـه  هم براي مذكر است و هم مؤنّ» عِشتمُا« فعل مثنّاي

نادرست چون در جواب سؤال از مثنيّ حـال را   »1«ة درست است ولي گزين
هـاي مـتكلّم    و لازم است يادآوري شود كه صيغه ،!به شكل جمع آورده است

هم براي مذكّر است هم براي مؤنثّ و صيغه متكلّم مع الغير هم براي مثنـّي  
 .مناسب است هم براي جمع

  )قواعد( 
----------------------------------------------  

  )بهزاد جهانبخش(  »  2«گزينة  - 39
  .تميز است كه بايد نكره و تنوين دار بيايد: »مروءة«

  .تمييز بايد نكره و منصوب باشد
  )قواعد(  
----------------------------------------------  

  )بهزاد جهانبخش(  »  3«گزينة  - 40
بعـد از اسـم تفضـيل    » ةً فائد« ،»2«ة گزينو در تمييز نداريم » 1«ة گزيندر 

تميز است اما چون بعد از فعل تمييـز  » تقدّما« ،»4«ة گزينآمده است و در 
  .كند ده است از جمله رفع ابهام ميدار آم

آمـده از اسـم رفـع ابهـام     » مثقـال«چون بعـد از  » خیراً « ،»3«ة گزيناما در 
  .كند مي

  :نكات مهم درسي
اسم تفضيل يا فعلهاي تمييز دار بيايد از جملـه رفـع ابهـام    اگر تمييز بعد از 

بيايـد از اسـم رفـع    » وزن و مساحت و پيمانه و عدد«كنند اما اگر بعد از  مي
  .كند ابهام مي

  )قواعد(  
  دانشگاهي پيشدين و زندگي 

  

 )حامد دوراني(  »  1«گزينة  - 41

تنها  گناه، نه ار، در حال تكرار مداوماستغف ةاظهار ندامت ظاهري و گفتن كلم
  .كند مي خاصيت نيست، بلكه استغفار را بي پذيرفته

  )72 ة، صفح7دانشگاهي، درس  دين و زندگي پيش(
----------------------------------------------  

 )سكينه گلشتي(  »  4«گزينة  - 42

  » التوّبة تطهّر القلوب و تغسل الذّنوب«): ع(امام علي 
وند بر انسان اطاعت و بندگي ترين حق خدا مهم: مرحلة جبران حقوق الهي

هاي خود در پيشگاه خداوند را  كننده بايد بكوشد كوتاهي و توبه  اوست
  . جبران كند

  )73و  70هاي  ه، صفح7دانشگاهي، درس  دين و زندگي پيش(
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(  »  3«گزينة  - 43

خطرناك شيطان  ةر جواني به اميد توبه كردن در پيري، حيلگذراني د خوش
از «: فرمايد مي) ع(امام علي . است، زيرا پيري محصول كشت جواني است

آرزوي طولاني،  ةمباش كه بدون عمل دل به آخرت بسته و به واسط  كساني
  ».توبه را به تأخير انداخته است

 )74ة ، صفح7دانشگاهي، درس  دين و زندگي پيش( 
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 )محمدحسن فضلعلي(  »  4«گزينة  - 44

خداوند است كـه پـس از    ةبازگشت لطف و آمرزش الهي به انسان، بيانگر توب
بـرداري از خداونـد و    بنده، يعني بازگشت وي از گناه بـه سـوي فرمـان    ةتوب

  .گردد اصلاح وضع گذشته محقق مي
 .رابطة علت و معلولي اشتباه بيان شده است» 3«دقت كنيد در گزينة 

 )70و  66 يها   ، صفحه7دانشگاهي، درس  دين و زندگي پيش(   
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »  1«گزينة  -45

آلوده و   شود، شخصيت كه اولين گناهان را مرتكب مي اگر انسان هنگامي
جويد و دوري  وحشتناك فرداي خود را ببيند، به شدت از آن بيزاري مي

اما پس از آن كه در آن گرفتار آمد و خود را بدان عادت داد، آن . كند يم
  .كند تنفرّ اوليه را نيز فراموش مي

 )69و  68  ةح، صف7دانشگاهي، درس  دين و زندگي پيش(      
----------------------------------------------  

 )حامد دوراني(  »  1«گزينة  - 46

 »ار رحماء بینهماء علی الکفّ ذین معه اشدّ الّ  و محمد رسول اللهّ « ةشريف ةآي
بنای روابط «ستيزي است و در تقابل با مفهوم  طلبي و باطل بيانگر معيار حق

  .باشد مي» میان قبایل بر اساس منافع مادی
  )85و  81 يها   ، صفحه8دانشگاهي، درس  دين و زندگي پيش(  

----------------------------------------------  
 )سكينه گلشني(  »  3«زينة گ -47

ا ذین لا یعلمون انمّ ذین یعلمون و الّ قل هل یستوی الّ «: زمر ةسور 9 ةآي
  »ر اولوا الالبابیتذکّ 

  )81 ة، صفح8، درس دانشگاهي پيشدين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )محمدحسن فضلعلي(  »  4«گزينة  - 48

هاي خدا،  هاي فردي و اجتماعي خود تابع فرمان هكه مسلمانان در برنام اين
یا « ةكنند، پيام آي و بر خلاف آن عمل نمي هستند )ع(ان و امام) ص(پيامبر 

  .است» … و اطیعوا الرسول ایهّا الذّین آمنوا اطیعوا اللهّ 
  )83و  80 يها ، صفحه8دانشگاهي، درس  دين و زندگي پيش(   

----------------------------------------------  
 )امين اسديان پور(  »  3«گزينة  -49

» قل هی للذّین آمنوا فی الحیاة الدّنیا خالصة یوم القیامة« ةعبارت شريف
هاي جاويد اخروي مختص مؤمنان است، يعني  نعمتبيانگر اين است كه 

  .اند كساني كه در دنيا ايمان آورده
  )81ه ، صفح7دانشگاهي، درس  دين و زندگي پيش( 

----------------------------------------------  
 )حسن فياض(  »  2«گزينة  - 50

يكي از معيارهاي تمدن اسلامي، تنظيم روابط اجتماعي و تدوين قوانين بر 
 ةشريف ةشود كه آي عدالت است و با اختلاف طبقاتي به شدت مبارزه مي ةپاي
  .بيانگر اين موضوع است» …فلذلک فادع و استقم کما امُرت «

  )87و 86و  83، 80 ي ها ، صفحه8 دانشگاهي، درس دين و زندگي پيش(
        

 

 
  )3(دين و زندگي 

 
 )حامد دوراني(  »  3«گزينة  -51

هد و مقدمات د ابزار هدايت مردم را نيز به او مي ،خداوند در كنار ارسال نبي
لقد ارسلنا رسلنا بالبینّات و انزلنا معهم « ةآي ،كند را براي او فراهم مي

بيانگر ارسال دلايل روشن، كتاب و  »ب و المیزان لیقوم الناّس بالقسطالکتا
 .ميزان به همراه نبي براي هدايت مردم است
 )50 ة، صفح4، درس 3دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )نصيري كيومرث(  »  4«گزينة  -52

اعتلا   )عليهم السلام( تر معارف اهل بيت براي شناخت بيش  تنظيم برنامه
  .بخشي به اعتقادات با دانش و استدلال و ارتقا

منوا و عملوا الصّالحات اولئك هم خير آ انّ الذّين «بينه  ةسور 7 ةمطابق آي
  .مؤمنان صالح، بهترين مخلوقات هستند ، »ةالبريّ 

  )82 و 75هاي   ، صفحه6، درس 3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )حامد دوراني(  »  1«گزينة - 53

براي تبيين اين آيه در راستاي ) ص(پيامبر  ،اولوا الامر ةپس از نزول آي
 .شان حديث جابر را بيان فرمودند مسئوليت مرجعيت ديني

 )67و  66، 59، 52 هاي  ، صفحه5و  4هاي  ، درس3دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »  2«گزينة  -54

ترتيب  عباس، به اميه و بني بني ت سياسي، اجتماعي و فرهنگي دورةاز مشكلا
و نيز جعل حديث بر اساس اغراض  احتمال افزايش خطا در نقل احاديث

، نقل )ص(مربوط به ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر اكرم  شخصي،
يامبران مربوط به تحريف در معارف اسلامي و پ ةهاي خرافي دربار داستان

بيت مربوط به ظهور  جعل احاديث و تلاش حاكمان براي منزوي كردن اهل
  .ها و الگوهاي غيرقابل اعتماد است شخصيت

  )91تا  89هاي    ، صفحه7، درس 3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )يسكينه گلشن(  »  3«گزينة  -55

  .بيان شده است» بعدی یّ بلا ن«ختم نبوت در حديث منزلت و عبارت  ةلئمس
 لیذهب عنکم الرجّس ا یرید اللهّ انمّ «تطهير  ةدر آي) ع(عصمت اهل بيت 
  .بيان شده است »اً کم تطهیر ر اهل البیت و یطهّ 

  )68و  64، 60 هاي صفحه ،5 درس ،3 زندگي و دين(  
----------------------------------------------  

 )حامد دوراني(  »  3«گزينة  -56

بيانگر جدايي ناپذيري حضرت » علیٌ مع الحقّ و الحقّ مع علیٍّ «حديث 
بيانگر » کونوا لنا زیناً و لاتکونوا علینا شیناً «و حق است و حديث ) ع(علي 

  . شيعة حقيقي بودن است
  )83و  78ي  ها ، صفحه6، درس 3دين و زندگي (
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 )دوراني حامد(  »  1«گزينة  -57

بابها فمن اراد العلم فلیأتها  العلم و علیٌّ  ةانا مدین« :)ص(از سخن پيامبر 
به  .داراي عصمت علمي است) ع(گردد كه امام علي استنباط مي »من بابها

  .همين دليل تبعيت از ايشان بر همگان واجب است
  )79 هاي صفحه ،6 درس ،3 زندگي و دين(

----------------------------------------------  
 )كيومرث نصيري(  »  2«گزينة  - 58

اي مسلمانان جهان كه به حقيقت اسلام ايمان «: فرمود) ره(امام خميني 
پا خيزيد و در زير پرچم توحيد و در ساية تعليمات اسلام مجتمع  داريد، به

 » .ديزدگي مبارزه نماي و غرب غرببر فرهنگ اسلام تكيه زنيد و با ... شويد 
 )81 ة، صفح6، درس 3و زندگي دين (  

----------------------------------------------  
 )سكينه گلشني(  »  2«گزينة  -59

در تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت خوانديم كه جاهليت با شكلي 
توان گفت مسلمانان به جاهليت و  پس مي .جديد وارد زندگي مسلمانان شد

او قتل انقلبتم علی  افان مات«ن گذشته بازگشتند و به اين هشدار قرآ
  .توجه بودند بي »اعقابکم

 )92و  85هاي  ه، صفح7 ، درس3دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )تبريز -نجف فيروز نژاد(  »  2«گزينة  - 60

» .كن انذار را خود نزديك خويشان«سه سال پس از بعثت، خداوند با فرمان 
در مراسمي كه ) ص(پيامبر اكرم . خواهد را از او مي) ص(پيامبر دعوت علني 

همانا اين، برادر من، وصي من «فرمايد كه  دهد مي به اين مناسبت ترتيب مي
 ».و جانشين من در ميان شما خواهد بود

  )62 ة، صفح5، درس 3ن و زندگي دي(   
 

 دانشگاهي و پيش 3انگليسي  زبان  

 
  

  )يجواد مومن(  »  2«گزينة  - 61
 دهد تا همساية ما هرگز با صداي بلند به موسيقي گوش نمي«: ترجمة جمله
  » .ها را اذيت نكند بقيه همسايه

  مهم درسي تةنك
براي بيـان هـدف و منظـور اسـتفاده     ) in order + toمصدر با (از ساختار 

را  "not" كـافي اسـت  » toمصدر بـا  «در ضمن براي منفي كردن . كنيم مي
  . ار ببريمبه ك "to"قبل از 

 )گرامر( 
----------------------------------------------  

  )ميلاد قريشي(    »3« گزينة - 62
كودكان اديث توسط خواهر او مراقبت خواهد شد وقتي كه از «: جمله ةترجم

  ».كند او از مادرش در بيمارستان مراقبت مي
  مهم درسي ةنكت

ز آن بـه كـار نرفتـه،    متعدي است و چون مفعول پس ا "look after"فعل 
  . اسم جمع است "children"در ضمن . وجه جمله مجهول است

 )گرامر(  

  )االله سعادت حبيب(    »4« گزينة - 63
روي هر  هاي ايدز بايد بر با توجه به قانون جديد، آزمايش«: جمله ةترجم

  ».انجام شود ،خون شود ةدهد تا اهداء كنند كسي كه پيشنهاد مي
  ي كردن، پردازش كردن فرآور) 2  توليد كردن) 1
  ناجرا كردن، انجام داد) 4  آماده كردن ) 3

 )واژگان(  
----------------------------------------------  

  )ميلاد قريشي(    »1« گزينة - 64
تواند  او نمي. كند توبي دائماً دربارة بيماري دخترش فكر مي«: جمله ةترجم

  ».روي هيچ چيز ديگري تمركز كند
  به صورت فردي، منفرداً) 2   سته، مدام، دائماًبه طور پيو) 1
  به طور احساسي) 4  فوراً، بلافاصله) 3

  )واژگان(  
----------------------------------------------  

  )علي شكوهي(    »2« گزينة -65
بزرگ حل نشدة  ض دايناسورها همچنان يكي از اسرارانقرا«: جمله ةترجم

  ».آن را پيدا نكرده استهيچ كسي دليل واقعي . اين قرن است
  سر، راز ) 2  ، ويژگيخصيصه) 1
  وظيفه، نقش، كار ) 4  مأموريت) 3

 )واژگان(  
----------------------------------------------  

  )اميرحسين مراد(    »3« گزينة - 66
يم ا ههاي مصنوعي استفاده كرد در تزئين اين اتاق، ما از گل«: جمله ةترجم

  ».اند اي رنگ آميزي شده هكه توسط يك هنرمند حرف
  مختصر) 2  طبيعي) 1
  نامربوط ) 4  مصنوعي) 3

 )واژگان(  
----------------------------------------------  

  )علي شكوهي(    »1« گزينة -67
ها استفاده  هاي هوشمند براي انواع مختلفي از فعاليت گوشي«: جمله ةترجم
 ».وش دادن به آهنگشوند، از جمله بازي كردن، كتاب خواندن و گ مي

  تحقيق، پژوهش ) 2  فعاليت) 1
  جايزه ) 4  نتيجه) 3

 )واژگان(  
----------------------------------------------  

  )رضا كياسالار(    »4« گزينة - 68
  درگيركردن) 2  كردن هدايت) 1
  كردن اداره) 4  كردن كردن، شروع روانه )3

 )كلوز تست(  
----------------------------------------------  

  )رضا كياسالار(    »3« گزينة -69
  گيجي) 2  حساب) 1
  غفلت، جهالت) 4  هيجان )3

 )كلوز تست(  
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  )رضا كياسالار(    »1« گزينة -70
كار نرفته، وجه جمله  به ”pay“كه مفعول پس از فعل متعدي با توجه به اين
  .در ضمن زمان جمله، حال ساده است. مجهول است

 )كلوز تست(  

----------------------------------------------  

  )رضا كياسالار(    »3« گزينة -71
  سفر) 2  غلظت) 1
  فضا) 4  تركيب )3

 )كلوز تست(  

----------------------------------------------  

  )رضا كياسالار(    »1« گزينة -72
  كاوش كردن) 2  در نظر گرفتن) 1
  آوردن) 4  ابداع كردن )3

 )كلوز تست(  

----------------------------------------------  

  )جواد مؤمني(  »  4«گزينة  -73
اي دارد كه زير آن خط  كدام جمله معناي مشابه با جمله«: جمله ةترجم

  »كشيده شده است؟
به هايي كه  تواند يك بيماري جدي باشد، اغلب بچه كه آنفلوانزا مي حالي در«

  ».بهبود خواهند يافت ،شوند مبتلا ميآن 
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

  )جواد مؤمني(  »  1«گزينة  -74
طور  راجع به دارو، نويسنده در اين متن چه چيزي را به«: جمله ةترجم

  »كند؟ ضمني بيان مي
  ».دارو قادر نخواهد بود كه آنفلوانزا را از بين ببرد«

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

  )جواد مؤمني(  »  4«گزينة  -75
  »شود؟ در پاراگراف اول، به كدام سؤال پاسخ داده مي«: جمله ةترجم

  »كشد؟ آنفلوانزا چه مدت طول مي«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

  )جواد مؤمني(  »  3«گزينة  -76
موارد زير ممكن است يك از  براساس پاراگراف دوم، كدام«: جمله ةترجم

  »تواند به آساني گسترش يابد؟ محيط ديگري باشد كه در آن آنفلوانزا مي
  »يك مركز مراقبت روزانه«

  )درك مطلب(  

  )رضا كياسالار(  »  2«گزينة  - 77
زير موارد زير  ةكه فتوسنتز رخ دهد، يك گياه به هماين براي«: جمله ةترجم

  ».به جز اكسيژن نياز دارد
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

  )رضا كياسالار(  »  3«گزينة  -78
مواد كه كند  يك گياه به آن كمك مي ةطبق متن، ريش«: جمله ةترجم

  ».غذايي ضروري را از خاك دريافت كند
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

  )رضا كياسالار(  »  1«گزينة  -79
را در پاراگراف ) لامپ روشنايي(» حباب نور«چرا نويسنده «: جمله ةترجم

  »كند؟ دوم ذكر مي
  ».تا مثالي از يك منبع ديگر براي نور ارائه دهد«

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

  )رضا كياسالار(  »  2«گزينة  -80
  »ح نيست؟يك از موارد زير، طبق متن، صحي كدام«: جمله ةترجم

  ».آيد خوريم مستقيماً از گياهان مي تمام غذايي كه ما مي«
  )درك مطلب(  
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1
1

1
1

  
  )اميرهوشنگ خمسه(  »2«گزينة   -81

2xتابع در .پيوسته است  

2
2

x
f ( ) , lim f (x)


    

2 22 4 2 4 2x : f (x) x [ ](x ) x (x )       
2 2 222 2 4 4 4 2 16xf ( ) (x ) x x ( )

        
2 22 4 2 3 2x : f (x) x [ ]( (x )) x (x )         

2 2 222 2 3 3 3 2 12xf ( ) (x ) ( x ) x ( )
            

2 2 16 12 28f ( ) f ( ) | ( ) |         

  ايم. ه مشتق گرفتهشوندگيري، فقط از عامل صفر تذكر: در مشتق

 )148ة صفح: مشتق و كاربرد آن - ديفرانسيل( 

 ----------------------------------------------  

  )حبيب شفيعي(  »2«گزينة   -82

  آوريم: ه دست ميرا بgوfمجموع دو تابع

2 22 4 2 2 4 2

f (x) g(x)

log( sinx sin x ) log( sin x sin x )



     
  

2 24 4 2 2log( sin x sin x ) log

f (x) g (x)

   
    

  

ــر   ــه ازاي هــــ ــي بــــ ــو xيعنــــ ــتراك عضــــ ــة اشــــ  مجموعــــ

g،fوfهاي دامنه (x) g (x)  بنابراين داريم:است .  

31 1

3

f ( )f (x)

g (x) g ( )


    

 
  

 )139و  138هاي  صفحه: مشتق و كاربرد آن - ديفرانسيل( 

 ----------------------------------------------  

  )88 -سراسري رياضي خارج از كشور (  »3«گزينة   -83

1 1 1 1f (f (x)) | | x || || x | |       
   كنيم. داريم: نمودار تابع را رسم مي

  

  

  

  

  

  

  ناپذير است. نقطه مشتق بنابراين تابع در سه

 )154تا  151هاي  صفحه: مشتق و كاربرد آن - ديفرانسيل( 

  )اله كشاورزي عنايت(  »3«گزينة   -84
2yها به صورت گزينه ةهم m x  تمـاس، مشـتق خـط و     ةاسـت. در نقط ـ

  منحني بايد برابر باشند.
2 2 2 2 22 2 2

y m x y
cos x

y sin x y cos x

    
     

  

2 1 2 2
k

cos x x k x (k )


         

  در اين نقاط بايد مقدار دو تابع نيز برابر باشد.

2 2
2 2

k
y m ( )

m k
k

y sin ( )

        

  

2m k m { , , , }          
2yمماس مورد نظرخط ها،  با توجه به گزينه x  .است  

 )141و  140هاي  صفحه: مشتق و كاربرد آن - ديفرانسيل( 
 --------------------------- -------------------  

  )حميد عليزاده(  »3«گزينة   -85
yپيوسته باشد، تابعgاگر [g(x)]در نقاطي كهg    صـحيح شـود و مينـيمم

  ناپذير است. نسبي نداشته باشد، ناپيوسته و مشتق
2 1cos x x k (k )      

2 2 2 2 4 4
k

cos x x k x k
   

            

4fD {k ,k )


       

 )148و  141 ،140هاي  صفحه: مشتق و كاربرد آن - ديفرانسيل( 
 ----------------------------------------------  

  )اميرهوشنگ خمسه(  »1«گزينة   -86

2 2 2x y( ) A( , )
  

      

2 2 2x y( ) B( , )
  

         

2 2
ABm


  

 
 

    

ها برابر است. لـذا مشـتق در    اند، پس شيب آن چون مماس و خط قاطع موازي
  مورد نظر بايد صفر باشد. ةنقط

2
2

2
sinx( sin x) cosx(cosx)

f (x)
( sinx)

    


  

2 2

2 2
2
2

sin x sin x cos x

sin x (sin x cos x)

    

    




  

21 62 1 72 62 6

x k
sinx sinx x

x k

              
   



  

 )141و  140هاي  صفحه: مشتق و كاربرد آن - ديفرانسيل( 

 ديفرانسيل

y | x | 1y | x |  1y || x | |  1y || x | |   1 1y || x | |   
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  )نياك قدسكيا م(  »2«گزينة   -87

3 2 3
h

f ( h) f ( h)
A lim (

h

  



  

2 23 2 3 2 3 3
1

f ( h) f ( h)f ( h) f ( h)
)

h

     



  

2 2 23 2 3 3 3 3
1h

f ( h) f ( h) f ( ) f ( ) f ( )
lim ( ) ( )

h

    
 


  

23 2 3 3 32 3 32h h

f ( h) f ( ) f ( h) f ( )
[ lim lim ] ( f ( ))

h h 

   
   

 
  

23 3 3 3f ( )( f ( ))   

23 3 2 3 3;f ( ) ( ) ( )    

0 2 2 3 2 3 2 4x : f (x) x f ( ) ( )         

2 23 3 3 3 3 4 3 3 324f ( )( f ( )) ( )( ( ) )       

 )144ة صفحمشابه تمرين در كلاس : ربرد آنمشتق و كا - ديفرانسيل( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدطاهر شعاعي(  »3«گزينة   -88

4 2 2 4 2 2

6 44 2 2 4 2 2 8

1 14 4 1 2 1 2 1 2 116 16
1 14 1 416 16 2 16

f (x) x ( x x )( x ) x ( x ) ( x )

x x
x ( x ) f (x) ( x x ) x

      

       

  

6 66 6 5 4 3 3602
( ) ( )!

f ( ) f ( )                

 )147تا  145هاي  صفحه: مشتق و كاربرد آن - ديفرانسيل( 

 ---------------------------------- ------------  

  )كاظم اجلالي(  »4«گزينة   -89

  گيريم: ابتدا چند بار از تابع مشتق مي

f (x) xLnx  

4
2 3

1 1 21 ( )f (x) Lnx f (x) f (x) f
x x x

            

5
4
6( )f (x)

x


   

  توان گفت: به همين ترتيب مي

10 10
10 1 9

10 2 8( ) ( )
( )

( )! !
f (x) f (x)

x x


    

2xدر   :داريم  

10
9

82
2

( ) !
f ( )   

 )146و  145هاي  صفحه: مشتق و كاربرد آن - ديفرانسيل( 

  )بيرق محمدرضا شوكتي(  »2«گزينة   -90

  گيري از طرفين تساوي خواهيم داشت: با مشتق

2f ( x) g(x) (f ( x)) g(x)    
12

2
f ( x )f ( x ) g (x)

x
     

1xاما تساوي فوق به ازاي   صورت زير است: هب  
1 12 1 1 1 1 1 1 12 1

g ( )
f ( )f ( ) g ( ) f ( )f ( ) g ( ) f ( )

f ( )


        


  

11 :طبق معلومات مساله، داريم 2g ( )   1و 1f ( ) ،  11پس 2f ( ) .  

 )154تا  151هاي  صفحه: مشتق و كاربرد آن - ديفرانسيل( 

 ------------------------------------------- ---  

  )محمدطاهر شعاعي(  »2«گزينة   -91

  شده در صورت سؤال داريم: با توجه به نمودارهاي داده

12
13221

24121 










)(g,)(f,)(f  

1 1 1 2 2 2 1 2(gof ) ( ) f ( )g (f ( )) g ( )              
 )188ة صفح: توابعمشتق  -حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )87 -سراسري رياضي (  »2«گزينة   -92

ــرض  ــه فـ ــه بـ ــا توجـ 12،بـ 3f ( )   ــت ــي اسـ ــر مـ ــريم: و در نظـ  گيـ

3g(x) f ( | x | ) .   

 3 0
2 3

x

| x |
g (x) .f ( | x | ) , x

| x |
    


  

1
111 1 3 242 1 3

| |
g ( ) f ( | | ) f ( )

| |


       

 
  

1 1 1
4 3 12
 

    

 )154تا  151هاي  صفحه: مشتق و كاربرد آن - ديفرانسيل( 

 --------------------------------------- -------  

  )بيرق محمدرضا شوكتي(  »2«گزينة   -93

2 2 22 3 1 4 6 0 3x x
x

x y x yy y
y

          

2 2 2

226 6 6 3
9 9 3

x
(y x( ))

y xy (y xy ) y
y

y y y

 
          

2 2
3 3 3

2 3 2 2 1 2 1
99 9

( y x ) ( )

y y y


        

 )156تا  154هاي  صفحه: مشتق و كاربرد آن - ديفرانسيل( 
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  )حميد عليزاده(  »4«گزينة   -94
3yچون خط مماس بر منحني بر خط x مود است پس شيب آن عكس ع

3yشيب خط ةو قرين x  است. -1است، يعني  
1f (x,y) x xy y     

1
2 1

1
2

x
x

y

y

xyf
y

xf
xy




      
 

  

1 1
2 2

y x
y x

xy xy
       

به دست آمـده از مشـتق بايـد در     ةپس رابط ،چون نقطه واقع بر منحني است
  اصلي صدق كند. پس: ةمعادل

1 1y x
x xy y x | x | x

           
1 13 1 3 3

1 1

x x x y

x x x x x

        

        

 

 
  

 )157تا  154هاي  صفحه: مشتق و كاربرد آن - ديفرانسيل( 
 ----------------------------------------------  

  )عليرضا يگانه(  »2«گزينة   -95
1 1 1 11 1 1 11 33h h

f (h ) f ( ) f (h ) f ( )
lim lim

h h

   

 

     
  

 
  

11 11 11 3 1 3
( , ) f

(f ) ( ) (f ) ( ) f ( )
f ( )

           


 


  

 )158و  157هاي  صفحه: و كاربرد آنمشتق  - ديفرانسيل( 
 ----------------------------------------------  

  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »2«گزينة   -96
yدانيم هر تابع صعودي اكيد، تابع معكـوس خـود را روي خـط    مي x  قطـع

ــي ــون  م ــد، چ ــابرا  fكن ــت، بن ــد اس ــعودي اكي ــافتن نقطـ ـص ــراي ي  ةين ب

fتقاطع (x)1وf (x)ة، كافيست معادلf (x) x:را حل كنيم. داريم  
3 2 3 23 2 2 2x x x x x x x           

2 21 2 1 1 2
1 1

x (x ) (x ) (x )(x )

x y

        
     

   

1fبراي يافتن شيب خطـوط ممـاس كافيسـت    ( ) 1و 1(f ) ( )    را حسـاب
  كنيم، داريم:

2

1
3 2 3 1 4

1 11 1 4

f (x) x x f ( )

(f ) ( )
f ( )



      

   
 

  

1
14 4

11 4 4

tan (| |)



 

  بين خطوط مماس ةزاوي

1 1
15

154
2 8tan ( ) tan ( )    

 )158و  157هاي  صفحه: مشتق و كاربرد آن - ديفرانسيل( 

  )حميد عليزاده(  »2«گزينة   -97

1fواقع بر نمودارeاي به طول نقطه اي به عرض برابر است با نقطهe واقع
  . پس داريم:fبر

1

1

1 1

Lnx
e Lnx ex x

x e

( , e) f ( e, ) f
e e



      

     
  

2
1

1 1 1 1 21
1

m f ( ) e
m e(f ) ( e)

f ( )
e


         

 


´GI¤
tIμ¶

  

  توجه:

2
2

1 1 2Lnx Lnx
f (x) f (x) f ( ) e

x ex

       

 )162تا  157هاي  صفحه: مشتق و كاربرد آن - ديفرانسيل( 

 ----------------------------------------------  

  )جاري حميدرضا كلاته(  »3«گزينة   -98
تابع  f x  تابعي زوج است و از آنجايي كه مشتق تابع زوج، تابعي فرد است

  و بالعكس، داريم:

2 1f ( x) f (x) f ( )          
 )175تا  170هاي  صفحه: توابعمشتق  -سابانح(

 ----------------------------------------------  

  )نياك كيا مقدسي(  »2«گزينة   -99

xبـه ازاي   fعامل صفرشونده در تابع    ،1x(e )  پـس كـافي    ،اسـت
fن است براي تعيي ( )  ـ  هـا   عامـل  ةفقط از اين عامل مشتق بگيريم و در بقي

  ضرب كنيم.
2 30 2 3x x xx : f (x) e (e )(e )     

2 3 1 1 2 2f ( ) e (e )(e ) ( ) ( )             
 )163تا  159هاي  صفحه: مشتق و كاربرد آن - ديفرانسيل( 

 ----------------------------------------------  

  )الدين حسيني لجما(  »1«گزينة   -100
3f (x,y) Ln(x y) xy y     

2

1

1 3
x

y

y
fdy x y

dx f x y
x y


    

  


  

1 1
1 1 1 2

dy
: m

( , )dx
   

 
  شيب خط مماس

1 2: m
m

   شيب خط قائم  

2 1 2 2: y (x ) y x       خط قائم ةمعادل  
  )157تا  154هاي  صفحه: مشتق و كاربرد آن - ديفرانسيل( 
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  )سيروس نصيري(  »1«گزينة   -101

1 3 5
1 3 5g

f g
f

D { , , }
D { , , }

D


   
 

  

1 4 3 11 5 28 1 11 5 4f g {( , ),( , ),( , )} {( ,a),(b, ),( , c)}    
4
3 1
7

a
a b

b
c

c


   

 

  

 )69 تا 64 يها صفحهتابع:  -حسابان(
 ----------------------------------------------  

  )سعيد مديرخراساني(  »2«گزينة   -102
gof f gD {x D | f (x) D }    

5ه به اينكه با توج gofD  ،عضوبايد  5است fD  باشد، در نتيجهa  بايد
ــر  ــه اينكــه   5براب ــا توجــه ب 4باشــد و ب fD  4و gofD  ،بايــد اســت

4f ( )    متعلق بهgD    وجـود دارد كـه    هنگـامي باشد و اين امكـان فقـط
b   .باشد  

2 2 5 10b a ( )       
 )76 تا 69 يها صفحهتابع:  -حسابان(

 ----------------------------------------------  
  )داود بوالحسني(  »4«گزينة   -103

fكنيم  يفرض م (x) ax b  پس ،  
  16 5fof (x) f (ax b) x     

f (ax b) a(ax b) b      
216 5x a x ab b      

2 4 116 545 3

a b
a

a bab b

     
       

  

4 1 1 5
5 174 13 3

f (x) x f ( )

f (x) x f ( )

   
 

     

  

  صحيح است.» 4« ةها، گزين با توجه به گزينه
 )76 تا 69 يها صفحهتابع:  -حسابان(

 - ---------------------------------------------  
  )ميرهادي سركارفرشي(  »3«گزينة   -104

  23 3 1 3 1 2gof (x) g( x ) ( x ) x x           
3gofD : x   

2 1y (gof )(x) x y      
 )76 تا 69 يها صفحهتابع:  -حسابان(

 ----------------------------------------------  
  )اله كشاورزي ايتعن(  »4«گزينة   -105

4 4 1f m m   است. تابع  
1 4 2 3 2 1 5 6 2f {( , ),( , ),( ,n ),( , ),(p,n )}      

1 3 4f n n    است. تابع  
1 4 2 3 5 6 6f {( , ),( , ),( , ),(p, )}    

5 10f p m n p     يك به يك  
 )88 تا 86 يها صفحهتابع:  -حسابان(

  )نگين يغمايي(  »2«گزينة   -106
2yنمودار تابع  x  7ازاي  بهx  صورت زير است. به  

  
شود كه اين مقدار حداكثر بايـد   3پاييني تابع حداكثر  ةحال بايد مقدار ضابط

6xبه ازاي   2دست آيد. بنابراين: هب 3 1 1a a max(a)       
 )88 تا 86 يها صفحهتابع:  -حسابان(

 ----------------------------------------------  
  )كاظم اجلالي(  »2«گزينة   -107
)2دانيم  مي , ) f، :2  پس داريم 4f ( ) b b     

)12چون  , ) f ،  2در نتيجه( , ) f  2پسf ( )    و داريم:است  
18 8 8 2

b
a b a b a a             

2abبنابراين   .است  
 )95 تا 89 يها صفحهتابع:  -حسابان(

 ----------------------------------------------  
  )اميرحسين افشار(  »1«گزينة   -108

11 12 22 2y x x y f (x) x ; x       

1fچون 
D   برابر است باfR 1 ةبنابراين براي يافتن دامنf    ـردبايد بf 

  را بيابيم.
12 2x

fy f (x) x R [ , )
      

  به طريق مشابه براي ضابطة پاييني داريم:
11 1 1 2y x x y f (x) x ; x          

1 22
1 2

x
;x

f (x)
x ;x


   
  

  

 )95 تا 89 يها صفحهتابع:  -حسابان(
 ----------------------------------------------  

  )حميد ستاري(  »2«گزينة   -109
2 1 1

2 2
cosa

sin a
   

 
  

1
2 1

1 11 11 1 25 5
2 5 2 2 5

cos(cos )
sin ( cos )




 
     

 )130 تا 124 يها صفحه: مثلثات -حسابان(
 --------------------------------------- -------  

  )قاسم كتابچي(  »4«گزينة   -110
1

2
x

yy cos ( x) R [ , ]
  

      

1

1 1y

y

y cos x

D [ , ]

R [ , ]

   


  

  

 )130 تا 124 يها صفحهمثلثات:  -حسابان(
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  )اسفندياراسحاق (  »1«گزينة   -111

 2
2 1 1 1 1 1

3 3 1 2 1 1 1 1
1 1 2 1 1 1

A A A A I

   
          
      

   

0 2 2
2 0 2
2 2 0

 
   
  

   

2هاي ماتريس  مجموع درايهبنابراين  3A A  است. 12برابر  

 )105تا  94هاي  ماتريس و دترمينان: صفحه -هندسه تحليلي( 

 ------------ ----------------------------------  

  )محمدجواد نوري(  »2«گزينة   -112

  1 01 02 1 1
x

x
   

      
   

 2 1 01
x

x
 

   
 

   

  22 1 0 2 1 0x x x x          

 21 0 1x x       

  بنابراين معادله تنها يك ريشه دارد.

 )106تا  99 هاي ماتريس و دترمينان: صفحه -هندسه تحليلي( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرآبادي عباس اسدي(  »1«گزينة   -113

     t t t t t t tAB BA AB BA B A A B       

     B A A B AB BA        

     t t t t t t tAB BA AB BA B A A B       

    B A A B BA AB AB BA          

ABپس ماتريس  BAو ماتريس  ، پادمتقارنAB BA، .متقارن است  

 )107تا  105هاي  ماتريس و دترمينان: صفحه -هندسه تحليلي( 

  )اصل رضا عباسي(  »2«گزينة   -114

  دو ماتريس پادمتقارن باشند، يعني: Bو  Aفرض كنيم 

t tA A , B B      

  :صورت داريم در اين

    t t tAB B A B A BA AB        

B ،ABو  Aبراي دو ماتريس مربعي دانيم  كه ميطور  مانه BA  ًلزوما

  باشد. برقرار نمي

هـاي متقـارن و پادمتقـارن صـحيح      ها با توجه به تعريف مـاتريس  ساير گزينه

  هستند.

 )107تا  105هاي  ماتريس و دترمينان: صفحه -هندسه تحليلي( 

 ---------------------------------------- ------  

  )محمدطاهر شعاعي(  »3«گزينة   -115

aاست. با فرض 2ماتريس مربعي از مرتبه  ،Aماتريس c
A

b d

 
  
 

  داريم:

3 3 2 3 2
2 1 3 2 1 3 2 1

a c a c a c
(*)

b d b d b d

            
                         

    

1 2 2 2
1 1 1

a c a a

b d b b

             
                         

  

3c ،(*)گذاري در با جاي  ،2d  2 و 3
1 2A

 
   

آيند  دست مي به 

  :داريمو 

2سوم قرار دارد. ةنقطه در ناحي 3 1 5
1 2 1 3

      
             

  

 )108و  107، 102تا  99هاي  ماتريس و دترمينان: صفحه -هندسه تحليلي( 

 تحليلي هندسه
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  )اصل رضا عباسي(  »4«گزينة   -116

ــ a دفــرض كني b
A

c d

 
  
 

 ــ باشــد.  ــه فــرض مس ــا ب 5a، لهئبن b   و

5c d  داريم. است:  

2
2

2
a b a b a bc ab bd

A
c d c d ac dc bc d

                   
   

2a bc ab bd    2هاي سطر اول  مجموع درايهA   

       2

5 5
a ab bc bd a a b b c d           

 
5

5 25a b     

   2ac bc dc d    2هاي سطر دوم  مجموع درايهA  

     
5 5 5

5 25c a b d c d c d          

25 25 50   2هاي  مجموع تمام درايهA  

 )102تا  99اي ه ماتريس و دترمينان: صفحه -هندسه تحليلي( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرآبادي عباس اسدي(  »1«گزينة   -117

33 0 3
0 2 2 2

x
x x x

x x

y y y
y y y

                          


   

2 21 12 1 93 2x y
          
   

   

   2 21 16 2 99 4x y       

   2 26 2 181 36
x y  

   

  بنابراين شكل حاصل يك بيضي افقي است.

 )108و  107هاي  ماتريس و دترمينان: صفحه -يليهندسه تحل( 

  )اصل رضا عباسي(  »3«گزينة   -118

2 1
2 2 2 2 2 2 6 6 6
1 1 1 1 1 1 3 3 3 3
0 0 0 0 0 0 0 0 0

A A

     
            
          

   

    3 2 2 23 3 3 3 3A A A A A A A A        

4مــــين ترتيــــب ه هو بــــ 33A A ،5 43A A  ... 9و 83A A  و

10 93A A .است  

  است، داريم: 9برابر  Aهاي  حال با توجه به اينكه مجموع درايه

9 113 9 3   10هاي  مجموع درايهA   

8 103 9 3   9هاي  مجموع درايهA   

11 103 3  10هاي  مجموع درايه 9A A    

 )102تا  99هاي  ماتريس و دترمينان: صفحه -هندسه تحليلي( 

 ----------------------------------------------  

  )اوغلي حامد يحيي(  »2«گزينة   -119

2 2A A I O A A I O          

    2A I A A I A I O         

3 3 3 15A I O A I A I        5 ·H¼U ¾M   

16A
A A

     

  بنابراين داريم:

16 15A A A I      

 )105تا  99هاي  ماتريس و دترمينان: صفحه -هندسه تحليلي(

 ----------------------------------------------  

  )اوغلي حامد يحيي(  »4«گزينة   -120

   
   

2 2 2
2 2

n cos n sin ncos sin
A A

sin n cos nsin cos

      
             

   

حال اگر در رابطة اخير 
n


  قرار داده شود، داريم:  

   
   

2
2

2 2 1 0
2 2 0 1

n cos sin
A I

sin cos

     
          

   

 )112 تا 109هاي  : صفحهماتريس و دترمينان -هندسه تحليلي( 
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 )هنريك سركيسيان(  »4«گزينة   -121

باشـد، پـس    طرفـه پادمتقارن نبايد داراي يـال دو   ةگراف متناظر با يك رابط

  پادمتقارن نيست. »1« ةگزينرابطة 

aRbوترايايي نيست، زيرا: »2«رابطة گزينة   bRcوليa Rc  

dRaوترايايي نيست، زيرا:» 3«گزينة  رابطة  aRbوليd Rb  

  )63تا  58هاي  مباحثي ديگر از تركيبيات: صفحه -(رياضيات گسسته

 ---------------------------------------------- 

 )خطيبي عليرضا شريف(  »3«گزينة   -122

: Aةروابط تقارني و پادتقارني روي مجموع ةوعمجم{w,x,y,z}  

: B ةروابط بازتابي روي مجموع ةمجموع{w,x,y,z}  

 تنها يـك رابطـة بازتـابي، تقـارني و پادتقـارني روي مجموعـة       w,x,y,z 

  داريم: توان تعريف كرد. پس مي

42 1 2 1 15n| A B | | A | | A B |         

  )63تا  58هاي  مباحثي ديگر از تركيبيات: صفحه -(رياضيات گسسته

 ---------------------------------------------- 

 )فرهاد وفايي(  »2«گزينة   -123

قطر اصلي برابر يك است و چون رابطـه  روي  ةدراي 9ماتريس نظير رابطه، در 

هاي غير واقع بر قطر اصلي كه يك هسـتند، عـددي    ايهتقارني است، تعداد در

هـاي يـك در مـاتريس نظيـر رابطـه بـه        زوج است. پـس تعـداد كـل درايـه    

2صورت 9k   هـاي   عـداد كـل درايـه   ت تر يا مساوي كوچكاست و درضمن

تر يـا   ي فرد و كوچكعدد Rبنابراين تعداد اعضاي است.  81ماتريس يعني

داراي  75 ها، فقط است كه در بين گزينه 9تر يا مساوي  و بزرگ 81مساوي 

  است.اين شرايط 

  )63تا  58هاي  مباحثي ديگر از تركيبيات: صفحه -(رياضيات گسسته

 )سروش موئيني(  »1«گزينة   -124

  است:صورت زير  دار متناظر با اين رابطه به گراف جهت

  

 cدر گراف وجود ندارد (از  bبه  cترايايي نيست، چون يالي از  Rرابطة 

 R، رابطـة  caيـال وجـود دارد)، ولـي بـا حـذف يـال        bبه  aو از  aبه 

شود. بنابراين كافي است تنها زوج مرتب  ترايايي مي c,a   از رابطه حـذف

  گردد.

  )63تا  58هاي  حثي ديگر از تركيبيات: صفحهمبا -(رياضيات گسسته

 ---------------------------------------------- 

 )رضا پورحسيني(  »4«گزينة   -125

توانـد صـفر يـا يـك      ربطي با پادمتقارن بودن رابطه ندارد و مـي  aمتغير  -1

  باشد.

2- b  صفر باشد چون دراية نظيـر آن در سـطر اول و سـتون دوم    لزوماً بايد

  برابر يك است.

 ـتواند صفر يا يك باشد زيـرا درا  مي cمتغير  -3 ة نظيـر آن در سـطر اول و   ي

، لزومـاً  cو  a ،bكـدام از متغيرهـاي    ستون سوم برابر صفر است. پس هيچ

  برابر يك نيستند.

  )63تا  58هاي  مباحثي ديگر از تركيبيات: صفحه -(رياضيات گسسته

 ---------------------------------------------- 

 )چهره كاظم باقرزاده(  »2«گزينة   -126

صورت  زيرمجموعة مورد نظر، ماتريسي به

0 0
0 0 0 0
0 0 0 0

0 0

x z

z y

 
 
 
 
 
 

باشـد كـه در    مي 

هــا برابــر  هســتند. بنــابراين تعــداد ايــن رابطــه 1صــفر يــا  ،zو  x ،yآن 

2 2 2 8   باشد. مي  

  )63تا  58هاي  مباحثي ديگر از تركيبيات: صفحه -(رياضيات گسسته

 رياضيات گسسته
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 )جواد حاتمي(  »3«گزينة   -127

  صورت زير باشد: به Rفرض كنيد رابطة 

                R a,a , b,b , c,c , d,d , e,e , a,b , b,a , a,c   

به دليل وجود زوج مرتب  a,c    و عدم وجـود زوج مرتـب c,a  رابطـة ،

R دليـل وجـود هـر دو زوج مرتـب      نيسـت. همچنـين بـه    تقارني a,b  و

 b,a رابطة ،R هـاي   پادتقارني نيست. در ضمن چون زوج مرتب a,c 

و  b,a  بهR  تعلق دارند ولي b,c  متعلق بهR     نيسـت، ايـن رابطـه

، حداقل يكي از Rخاصيت ترايايي ندارد. با حذف هر كدام از اعضاي رابطة 

پـذير   امكـان  Rيـا بازتـابي بـودن    شـود   برقرار ميمورد اشاره  هاي خاصيت

  نخواهد بود.

  )63تا  58هاي  مباحثي ديگر از تركيبيات: صفحه -(رياضيات گسسته

 ---------------------------------------------- 

 )عليرضا كلانتري(  »4«گزينة   -128

2
1 0 0 1 0 0 1 0 0
1 0 1 1 0 1 1 1 0
0 1 0 0 1 0 1 0 1

( )A

     
           
          

   

1 0 0 1 1 0 1 0 0
1 0 1 0 0 1 0 0 1
0 1 0 0 1 0 0 1 0

TA A

     
             
          

   

بنابراين بايد رابطة 
1 0 0 1 0 0
0 0 1 1 1 0
0 1 0 1 0 1

B

   
   
   
      

     برقرار باشد، ولي ايـن

پذير نيسـت چـون درايـة سـطر دوم و سـتون سـوم در مـاتريس         رابطه امكان

2( )A  برابر صفر و در ماتريسTA A .برابر يك است  

  )63تا  58هاي  مباحثي ديگر از تركيبيات: صفحه -(رياضيات گسسته

 ---------------------------------------------- 

 )زاد علي سعيدي(  »1«گزينة   -129

عضوي برابـر اسـت   nةيك مجموع رويپادتقارني  ةحداكثر اعضاي يك رابط

 با
2

2
n n ، ت بنابراين اين رابطه حداكثر اعضا را دارد و در ماتريس مجـاور

آن تمام عناصر روي قطر اصلي يك بوده و در خارج قطر اصلي نيز هـر كـدام   

برابر يك  شان نسبت به قطر اصلي از عناصر يا خودشان يك هستند و يا قرينه

زوج درايه خارج قطـر اصـلي وجـود دارد، پـس تعـداد       6جا كه  از آن است.

62ها برابر است با  جواب 64 .  

    روش دوم:

ها وجـود دارنـد و بـين هـر دو رأس      تمام طوقه ،در گراف مربوط به اين رابطه

متمايز نيز دقيقاً يك يـال موجـود اسـت يـا در جهـت رفـت و يـا در جهـت         

  برگشت.

  

بنابراين بين هر دو رأس، از دو يال ممكن يكي را بايد انتخـاب نمـود كـه در    

62ها برابر  نتيجه تعداد رابطه 64 شود. مي  

  )63تا  58هاي  مباحثي ديگر از تركيبيات: صفحه -(رياضيات گسسته

 ---------------------------------------------- 

 )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -130

و ديگري صفر باشد، رابطه برقرار است. مـثلاً   1ابر يكي بر، bوaاگر از بين

1aبه ازاي وb   ،:داريم  

2
1 1 1 1

1 1
1 1

1 1
1

1

( )M(RoR) (M(R))

M RoR R

   
        
      

 
     
  

 
   
   


 
 

  

1aولي اگر b  آنگاه:باشد ،  

2
1 1 1 1 1 1 1

1 1 1
1 1 1 1 1 1

( )M M

     
            
          

 
     
  

  

aپس حداكثر مقدار  b.برابر يك است ،  

  )63تا  58هاي  صفحه: مباحثي ديگر از تركيبيات - رياضيات گسسته( 
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  )مهرداد ملوندي(  »4«گزينة   -131

B

C

A

x

O
800

  
   با توجه به مفروضات سؤال داريم:

   80 80 360 280AOB AB ACB AB            

   
1402

BC AC ACB
AC

     

  برابر است با: CAxظلي  ةزاوي  140 702 2
AC

CAx   


  

 )61و  60، 47هاي  صفحه: دايره -2(هندسه  

 ----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »4«گزينة   -132

2 2: L d (R R )  طول مماس مشترك داخلي  

2 24 3 3 1 8d ( ) d       

  
مـذكور را   هـاي  هالمركـزين بـا دايـر    اگر مطابق شكل، نقاط تقاطع امتداد خط

AوBبين نقاط اين دو دايره برابر است با: ةترين فاصل بناميم، آنگاه بيش  

3 8 1 12AB AO OO O B         

 )81 و 80هاي  صفحه: دايره -2(هندسه  

 ----------------------------------------------  

  )اميد محمدطاهري(  »2«گزينة   -133

T
T'

SR
OO'

R'-R
H
R

  
TT      كنـيم، اگـر از    (مماس مشـترك خـارجي ايـن دو دايـره) را رسـم مـي

Oخط پاره، عمودي بر Oةنقط T  :رسم كنيم، داريم   

ST ||OH ˆ ˆHOO TSO
O S


  Jn¼¶  

 2 1
4 2

O H R R
HOO :sin(HOO )

OO R R

        
  

  

  30HOO TSO     

 )81و  80هاي  صفحه: دايره -2ه (هندس 

 ----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »1«گزينة   -134

ــي رأس  ــان هندسـ ــان درAمكـ ــور زاويــ ـ، كمـ ــه60ةخـ ــه  روبـ رو بـ

6BCخط پاره   .است  

  
قطر ACآيد كه به دست مي زمانيACل، حداكثر طول ضلعبا توجه به شك

90B̂دايره باشد كه در آن صورت  :و داريم  

3 6 1260 4 32 3
BC

sin AC
AC AC

       

  )66تا  61هاي  صفحه: دايره -2(هندسه  

 ---------------------------------- ------------  

  )عبدالصمد خالدي(  »3«گزينة   -135

 ـ     ،هستند مجاور حتما110ًو80هاي  كمان  ةچـون در غيـر ايـن صـورت زاوي

يكـي از دو حالـت زيـر    در نتيجـه  نخواهد شد (چـرا؟).  60بين دو وتر ةحاد

   آيد: پديد مي

  الف)

  
 

 

80 60 402 130 40 90
110 120 1302

AC
AC

| |
BC

BC

 
   
   
 

  


 

  


 
  

  ب)  

  

 2 هندسه
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 

 

110 60 102
80 120 1602

AC
AC

BC
BC

 
   
 
 

  


 


 

  

  160 10 150| BC AC |        

 )73تا  68هاي  صفحه: دايره -2(هندسه  

 ----------------------------------------------  

  )اصغر فرضي علي(  »2«گزينة   -136

ــث  ــه   ADCو  ABDدو مثل ــاوي زاوي ــت تس ــه حال ــا ( ب ــترك Âه مش

و


2
BD

Ĉ ADB


  اگر  .اند متشابه) با همAB BC x   وAD y 

   داريم: ،فرض شود

2 222 2
AD AB BD y x BD

y x
AC AD DC x y

        

2
2

1 2
2 2

x x

yy
     

2 122 2
x BD BD

BD
y
      

 )61تا  56هاي  صفحه: دايره -2(هندسه  

 ----------------------------------------------  

  )محسن رجبي(  »2«گزينة   -137

  
AD  داريم: ABCDمحيطي ةذوزنقدر  BC AB CD    

  پس: ،واحد است 40برابر  ،ABCD الساقين متساوي ةمحيط ذوزنق

20 10AD BC AD BC      


4

20 16AB CD CD     

2 2 100 36 8AH AD DH      

802ABCD
(AB CD) AH

S
 

   

 )56و  53 ،52هاي  صفحه: دايره -2(هندسه  

  )مهرداد ملوندي(  »2«ة  گزين -138

   داريم:OTMةالزاوي در مثلث قائم

2 22 22

R
OH

OT R

R
OT OH.OM R .OM OM R




      

32 2 2
R R

HM OM OH R       

2 2 36 2 2
R R

TH OH.HM ( )     

2 8 2 2R R     

 )52ة صفح 2مشابه تمرين : دايره -2(هندسه  

 ------------------------ ----------------------  

  )داريوش ناظمي(  »3«گزينة   -139

   

     2

22

6 42
DC x

AD BC
E AD BC x

DC BC
A DC BC x BC x



 


    




       

  

 6AD x   

   180 12 180 15: AD DC BC x x        از طرفي  

 )73تا  68هاي  صفحه: دايره -2(هندسه  

 ----------------------------------------------  

  )نژاد نصير محبي(  »1«گزينة   -140

از مركز دايـره  بنابراين برابر قطر دايره است.  BCارتفاع وارد بر ضلع  طول

عمود است، پس لزوماً از  BC، بر ضلع BCاع نظير قاعدة ارتفكند.  عبور مي

  كند. و دايره عبور مي BCنقطة تماس 

قاعده آن نظير  ةالساقين، ميان ارتفاع نظير قاعده در هر مثلث متساوياز طرفي 

  است، پس داريم:

  

52
BC

BT    

2 2 2 100 25 125 5 5AB AT BT AB        

2:داريم طبق روابط طولي در دايره 25 5 5BT BM.BA BM     

5 4 5BM AM     

4 5
10 5 5

MN AM MN
AMN ~ ABC

BC AB
       

8MN   

 )78تا  74هاي  صفحه: دايره -2(هندسه  
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  )غلامرضا محبي(  »2«گزينة   -141

بـا جـذر دمـاي مطلـق آن نسـبت      مشخص، صوت در يك گاز انتشار سرعت 

 يابـد.  صوت نيز كاهش ميانتشار مستقيم دارد. بنابراين با كاهش دما، سرعت 

  داريم:

2 2
1 1

v TRT
v

M v T
     

2 2
1 1

273 23 5
273 87 6

v v

v v


   


  

2 1 50 1 1
1
50 5 3006

m
v (v )

s v m
v

v s

  
     

 )144و  143هاي  صوت: صفحه -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »1«گزينة   -142

شـود و   هاي فرد ايجاد مي هاي صوتي با يك انتهاي بسته، فقط هماهنگ در لوله

  هاي فرد برابر است با: طول موج هماهنگ

1
2 1 1

4 42 1
n

( n )
L

L
n


   


  

ها تنها به طول لولة صوتي بسـتگي دارد   شود كه طول موج هماهنگ ملاحظه مي

و چون در اين سؤال طول لولة صوتي ثابت است، پس با افزايش دمـا، تغييـري   

  شود. هاي آن ايجاد نمي در طول موج هماهنگ

دقت كنيد با افزايش دماي هواي درون لوله، سرعت انتشـار صـوت در لولـه و    

يابد و هواي درون لوله با صـوتي   هاي آن افزايش مي ر نتيجه بسامد هماهنگد

هـاي   شود ولي چون طول آن ثابت است، طول موج هماهنـگ  زيرتر تشديد مي

  آن بدون تغيير باقي خواهد ماند.

 )150تا  147هاي  صوت: صفحه -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )منوچهر مددي(  »3«گزينة   -143

104 cm


  گره از شكم مجاورش فاصلة  

4 چون طول لوله مضرب فرد (مضرب پنجم)
  است، بنابراين لولة صوتي يـك

    كند. انتها بسته است و هماهنگ پنجم خود را توليد مي

2 1 50 2 1 10 2 1 54L ( m ) ( m ) m


          

 )150تا  147هاي  صوت: صفحه -انشگاهيد (فيزيك پيش

  )77 -سراسري رياضي (  »2«گزينة   -144

هـا   شـكم  تعـداد هـا و   تعداد گـره  نگرايب nبسته، انتها   صوتي يك هاي در لوله

2هماهنگ  ة، ولي شماراست 1( n ) خواهيم داشت: باشد. مي  

2 1 5n  ة هماهنگشمار  

3شكمگرهn   

 )150تا  147هاي  صوت: صفحه -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )حامد مزيناني(  »2«گزينة   -145

  برابر است؛ بنابراين داريم: nها با  در لولة صوتي يك انتها بسته، تعداد گره

2 4 14 4 4
( )v

n f
L

 
    ¾TvM

¾TvM
  ها تعداد گره

7 14
v

f ( )
L

 ¾TvM
¾TvM

  

هـا يـك واحـد از شـمارة صـوت       در لولة صوتي با دو انتهاي باز، تعداد شـكم 

  تر است، بنابراين داريم: بيش

4 25 4 22
v v

n f ( )
L L

     pIM
pIM pIM

  ها تعداد شكم

  بنابراين داريم:

1 2 7 2 8
4 7

( ),( ) Lv v
f f

L L L
     

pIM
¾TvM pIM

¾TvM pIM ¾TvM
  

ماي آن در هر دو لوله يكسان است، بنابراين سـرعت  دقت كنيد چون گاز و د

  صوت در هر دو لوله يكسان است.

 )150تا  147هاي  صوت: صفحه -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »2«گزينة   -146

بـريم،   مـي  را در آب فـرو  لولة صوتي ابتدا داراي دو انتهاي باز است. وقتـي آن 

هـاي   شود. با استفاده از رابطـه  تبديل به يك لولة صوتي با يك انتهاي بسته مي

  هاي يك لولة صوتي در هر يك از دو حالت، داريم: بسامد هماهنگ

1
12 2

n
n

nv v
: f f

L L
  .دو انتهاي لوله باز باشد  

1
2 1 1

2 1
4 4

n
n

( n )v v
: f f

L L



    

 
  يك انتهاي لوله بسته باشد.

1 1
1 1

2 300 31 2 2004
f v L

( ) f Hz
f v L f


        

  
  

 )150تا  147هاي  صوت: صفحه -دانشگاهي (فيزيك پيش

دانشگاهي پيشفيزيك 
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  )ناصر خوارزمي(  »2«گزينة   -147
و در شـرايط محيطـي يكسـان    طـول   هـم  ،چون هر دو لولة صوتي دو انتها بـاز 
) 1برابر خواهـد بـود. لولـة صـوتي (     ها آنهستند، بنابراين بسامد صوت اصلي 

گ دوم صوت اصلي را تشـديد كـرده   ) هماهن2هماهنگ چهارم و لولة صوتي (
  است. بنابراين خواهيم داشت:

4 2 3004 1
1 1

2 1

1 4
4 2 3002 2

f f Hz( ) : f f
f f

( ) : f f
     

à¾²¼²
à¾²¼²  

1 150f Hz   
وقتي دو لولة صوتي را به هم بچسبانيم، حاصل آن يك لولة صوتي بـاز خواهـد   

هاي صوتي قبلي است و چون بسامد صـوت    لوله  بود كه طول آن دو برابر طول

1طول لوله رابطة عكس دارداصلي با  2
v

(f )
L

  لذا بسامد اصلي لولة صـوتي ،

150  حاصل برابر است با: 2 75f Hz    
 )150تا  147هاي  صوت: صفحه -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »1«گزينة   -148
كنيم. بـا توجـه    ها را حساب مي عت انتشار صوت در داخل لولهابتدا نسبت سر

  توان نوشت: ها هم بسامد است، بنابراين مي به اين كه صوت حاصل از لوله

2 1
2 1

2 4n ( n )
nv ( n )v

f f
L L


   


  

4 2 1 5
2

4 5 5
2 2 4 4

n , n
L L

v v v

L L v

  



   

  
  

دانيم سرعت صوت در هوا با جذر دمـاي مطلـق آن نسـبت     از طرف ديگر مي
  توان نوشت: مي جايي كه گاز درون دو لوله يكسان است، ز آنامستقيم دارد. 

5 25
4 16

v T T T

v T T T
    

   
  

 )150تا  143هاي  صوت: صفحه -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »2«گزينة   -149
  ست با:بسامد و طول موج صوت ناشي از ارتعاشات دياپازون برابر ا

640
1

640 6401
n

t s

n
f f Hz

t



     

320

640
320 0 5640

m
v

s

f Hz

v
/ m

f




      

بسـته خـواهيم    يـك انتهـا   با حركت پيستون به سمت راست، يك لولة صوتي
هاي توليد شـده در هـواي داخـل     داشت كه طول لوله متغير و بسامد هماهنگ

ولـه  لوله ثابت است. بايد توجه كنيم كه تشديدهاي ايجاد شده با تغيير طول ل

2شود و طول لوله در هر هماهنگ از رابطـة   ايجاد مي 1 2 1 4( n )L ( n )


  

آيد. اختلاف طول لولـه بـراي اولـين و سـومين تشـديد را تعيـين        دست مي به

5  كنيم: مي 1 5 0 54 4L L L / m
 

         

باشد.  افزايش طول مؤثر لولة صوتي برابر با مسافت طي شده توسط پيستون مي

0  ن داريم:بنابراي 5

10
0 5 10 0 05x / m

m
v

s

x vt / t t / s
 


       

 )150تا  147هاي  صوت: صفحه -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -150

4براي اولين تشديد بايد طول لوله برابر
    باشد. بنابراين در اين حالـت بايـد

4سطح آب به اندازة 
 .15  پايين رود 604 cm


     

2براي تشديدهاي بعدي با پايين رفتن آب، به ازاي هر تشديد، 
 به طول لوله

3ل لوله شود. بنابراين براي تشديد دوم بايد طو اضافه مي
4 2 4
  
   باشد

2كه در اين حالت بايد سطح آب به اندازة
 رود. تر پايين  

60 60 302 2
cm

x x cm


      

 )150تا  147هاي  صوت: صفحه -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )اسلامي بابك(  »2«گزينة   -151
  شدت صوت، داريم: ةبا استفاده از رابط

8 11
410 2 10 0 02

2 10 10
E E

I E J / nJ
At

 


      
 

  

 )155و  154هاي  صوت: صفحه -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »3«گزينة   -152
 ةمستقيم و با مجذور فاصله تا چشم ةشدت صوت با مجذور بسامد صوت رابط

22  عكس دارد، بنابراين: ةصوت رابط 2 1
1 1 2

I f r
( )

I f r
   

2 1 1 1

2 1 1 1

0 4 1 4 2 22
0 3 0 7 1

11 4 2 40 7
f f / f / f

r r / r / r

I
( / ) ( )

I /
  

  
      

 )156تا  154هاي  صوت: صفحه -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »3«گزينة   -153
  ريم:بل، دا شدت صوت برحسب دسيتراز با استفاده از تعريف 

12
110 10 120

10
I

log log dB
I 

     


  

 )159تا  157هاي  صوت: صفحه -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )محسن پيگان(  »1«گزينة   -154

2اي شدت صوت، نسبت مقايسه ةابتدا با استفاده از رابط
1

I

I
كنـيم   را حساب مي

2  آوريم. دست مي را بهو سپس 1
1 2

1 1
2

f T
f

T f T
     

 بسته باز
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2 2 22 2 2 1 2
1 1 1 2 1

1 1 14 4 9 9
I A f r I

( ) ( ) ( )
I A f r I

         

22 1
1

110 10 9
I

log log
I

        

9 110 1 10 9 10 9 10log
log log log dB          

  منفي است، پس تراز شدت صوت كاهش يافته است.چون علامت
 )159تا  154هاي  فحهصوت: ص -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  
  )غلامرضا محبي(  »2«گزينة   -155

اي بـا مربـع فاصـله از آن نسـبت عكـس دارد،       صوت نقطه ةشدت يك چشم

22  بنابراين داريم: 1
1 2

I r
( )

I r
  

  بل، داريم: از طرف ديگر، براي تراز شدت صوت برحسب دسي
22 12 1

1 2
10 10 10I rI

log log log( )
I I r

         


  

1

2

31
302

320 20 2030
r m

r m

r
log log( ) dB

r



          

تـر از تـراز شـدت     بيش20dBمتري،  3 ةبنابراين تراز شدت صوت در فاصل
  متري است. 30 ةصوت در فاصل

 )159تا  154هاي  صوت: صفحه -دانشگاهي (فيزيك پيش
 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«نة  گزي -156

2ابتدا با استفاده از رابطة تغيير تراز شدت صوت، نسبت
1

I

I
  كنيم. را حساب مي

122 2 2
1 1 1

10 12 10 1 2dBI I I
log log / log

I I I
       

1 2 4 0 3 42 2 2
2 0 3 1 1 1

4 2 2 16/ /

log /

I I I
log log log log

I I I
 


       

اكنون با استفاده از رابطة بين شدت صوت يـك منبـع و فاصـلة تـا آن منبـع،      
  توان نوشت: مي

1 402 22 1 2
1 2 2 2

40 4016 4 10r mI r
( ) ( ) r m

I r r r
        

2 1 10 40 30r r r r m          
  جا شويم. طرف چشمة صوت جابه متر به 30بنابراين بايد 

 )159تا  154هاي  صوت: صفحه -دانشگاهي (فيزيك پيش
 ----------------------------------------------  

  )نصراله افاضل(  »2«گزينة   -157
برابـر بـا طـول مـوج صـوت      موج فشار پر ةدو جبه ةدر يك موج صوتي، فاصل

است. بنابراين در اين سؤال، نسبت طول موج در جلوي منبع صـوتي متحـرك   
  به طول موج در پشت آن خواسته شده است.

كند، طول مـوج آن در جلـو و پشـت آن     از طرفي چون منبع صوتي حركت مي
  اثر دوپلر، داريم: ةمتفاوت است. با استفاده از رابط

s s

s s

v v v v
,

f f

 
   ¼±] SzQ  

330 30 300 5
330 30 360 6

s

s

v v

v v

  
     

   
¼±] ¼±]

SzQ SzQ
  

  )163تا  159هاي  صوت: صفحه -دانشگاهي (فيزيك پيش

  )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -158

o  اثر دوپلر، داريم: ةبا استفاده از رابط
o s

s

v v
f f

v v





  

  
340 400 425340 20o of f Hz


    


  

 )163تا  159هاي  صوت: صفحه -دانشگاهي (فيزيك پيش
 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »2«گزينة   -159

  
باشد. در اين حالـت بسـامد صـوتي كـه      ابتدا فرض كنيد، صخره يك شنوندة ساكن مي

كند برابر است با: (جهت مثبـت از طـرف منبـع (شـخص) بـه طـرف        صخره دريافت مي
  باشد.) شنونده(صخره) مي

620 580290 290 20
o s o

o
o s

f f f
f Hz

v v v v
    

   
  

كند.  را منتشر مي580Hzحال فرض كنيد صخره، منبع ساكني است و صوتي با بسامد
طـرف   كند برابر است با: (جهت مثبـت از منبـع بـه    بسامد صوتي كه شنونده دريافت مي

  باشد.) شنونده مي

  
580 540290 20 290

o s o
o

o s

f f f
f Hz

v v v v
    

    
  

 )163تا  159هاي  فحهصوت: ص -دانشگاهي (فيزيك پيش
 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »1«گزينة   -160
شود، بنابراين  (انتهاي مسير) سرعت شخص صفر ميCوAهاي چون در نقطه

oةطبق رابط
o s

s

v v
f f

v v





svيـن كـه  و با توجه بـه ا     تـوان   اسـت، مـي

A  نوشت: C s A C s
v

f f f f f f
v


     





  

دو حالت وجود دارد، يا شخص در حال نزديك شـدن بـه منبـع    Bةبراي نقط
)). پـس  2)) و يا در حال دور شدن از آن است (حالت (1صوتي است (حالت (

  داريم:

  
1

2

o
B s B s

o
o s

os
B s B s

v v
( ) : f f f f

v v vf f
v vv v

( ) : f f f f
v


            

  

  باشد. الزاماً صحيح مي 1گزينه شود،  طور كه مشاهده مي همان
 )163 تا 159هاي  : صفحهصوت -دانشگاهي (فيزيك پيش
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  )مليحه جعفري(  »2«گزينة   -161

روي خط واصل بـين  3qنام هستند، اگر بار هم 2qو1qچون دو بار الكتريكي

q)2تر دو بار و نزديك به بار با اندازة كوچك تواند برايند نيروهاي  باشد، مي(

الكتريكي وارد بر آن برابر با صفر شود. بنابراين بـا اسـتفاده از رابطـة قـانون     

  كولن داريم:

  

1 3 2 313 23 2 2
13 23

1 2
2 2 2 2
13 23

64 4
10 10

4 1 610 10

| q || q | | q || q |
F F k k

r r

| q | | q |

r r ( x) ( x)

x cm
x x

  

   
 

   
 

  

  جا شود. جابه 2qطرف بار به 6cmبايد3qبنابراين بار

 )44تا  36هاي  الكتريسيتة ساكن: صفحه - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )76 -آزاد رياضي (  »3«گزينة   -162

چون در وسط دو بار با خنثي شدن يكي از بارهـاي الكتريكـي، جهـت ميـدان     

باشند. بنابراين  مينام  دو بار الكتريكي هم  الكتريكي برعكس شده است، الزاماً

Eبرابـر بـا   هاي الكتريكـي در وسـط دو بـار    ميدان برايند كه با توجه به اين


 

  توان نوشت: باشد، مي مي

1 2) E E E  
  

  q)1قبل از خنثي شدن بار

2 3
E

) E   


1از خنثي شدن بار بعد(q  

1 1
4

3 3
E

E E E E    
   

  

1E ةبا مقايس


2Eو


1گيريم  نتيجه مي  24E E 
 

تـوان   است. بنـابراين مـي   

  نوشت:

1 2
1 2 2 2

1 2
4 4q q

E E k k
r r

  
 

  

2 11 2 21 2
1

14 4
q qr r q

q q
q

   
k¹¶Iº ï´À »  

 )49تا  45هاي  الكتريسيتة ساكن: صفحه - 3(فيزيك 

  )غلامرضا محبي(  »4«گزينة   -163

هـاي ميـدان الكتريكـي حركـت كنـيم، پتانسـيل        دانيم اگر در جهت خـط  مي

Aيابد، بنابراين الكتريكي نقاط كاهش مي BV V   خواهد بود و با توجـه بـه

10BVصورت سؤال،  V ز طرف ديگر، با توجه به تعريف اختلاف است. ا
  پتانسيل الكتريكي بين دو نقطه، داريم:

65 10
1 10

A B BA
A B

U U U
V V ( )

q 
 

     
 

  

51 5 10BAU / J      
 )58تا  55هاي  الكتريسيتة ساكن: صفحه - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )نصراله افاضل(  »2«گزينة   -164

باردار به  ةرسانا در ابتدا خنثي است، بنابراين با نزديك كردن ميلچون جسم 
شـود كـه پتانسـيل     صورتي روي سـطح آن القـاء مـي    آن، بارهاي الكتريكي به

الكتريكـــي روي ســـطح جســـم ثابـــت باشـــد. از طرفـــي چـــون انحنـــاي 
چگالي سطحي بار  ةاست، بنابراين اندازBتر از انحناي قسمت بيشAقسمت

تـر و در نتيجـه بزرگـي ميـدان الكتريكـي در       بـيش Aالكتريكي در قسـمت 
  خواهد بود.Bتر از قسمت نيز بيشAمجاورت قسمت

 )61ا ت 58هاي  الكتريسيتة ساكن: صفحه - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »3«گزينة   -165

  با استفاده از تعريف چگالي سطحي بار الكتريكي داريم:
24 21 1 2

2 2 2 14
A R q Rq q

( )
A q RR

  
      


  

21 1
2 2

5 3 9
10 2 8( )

 
    

 
  

 )61و  60هاي  الكتريسيتة ساكن: صفحه - 3(فيزيك 

 --------------------- -------------------------  

  )مصطفي كياني(  »1«گزينة   -166

  ديگر برابر است با: ها به يك بار الكتريكي هر خازن قبل از اتصال آن

1 20
1 1 1 1 120V V

q C V q C (C)
    

2 30
2 2 2 2 230V V

q C V q C (C)
    

كه بعـد از   از طرف ديگر با استفاده از پايستگي بار الكتريكي و با توجه به اين
  شود، داريم: ها با هم برابر مي لاف پتانسيل آناتصال، اخت

1 2 1 2 1 2 1 220 30q q q q C V C V C C         
28

1 2 1 2 1 2
2
1

28 28 20 30 8 2

4

V V
C C C C C C

C

C

     

 
  

 )77تا  72و  64تا  62هاي  الكتريسيتة ساكن: صفحه - 3(فيزيك 

 3فيزيك 
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  )زاده حسن اسحاق(  »2«گزينة   -167

  كنيم، داريم: ابتدا ظرفيت خازن را محاسبه مي

2 6 2 91 19 10 100 1 8 102 2U CV C C / F          

  عوامل مؤثر بر ظرفيت خازن تخت، داريم: ةاز طرف ديگر، با استفاده از رابط

9 12 0 21 8 10 10 9 10A /
C /

d d
          

210 10d m mm    

 )71تا  64هاي  الكتريسيتة ساكن: صفحه - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )80 -سراسري رياضي (  »3«گزينة   -168

ها برابـر اسـت،    اند و بار آن ها متوالي بسته شده باز است، خازن kكليدوقتي 

  در اين حالت داريم:

  

3
3 3

eq

T

C
C

eq eq T
V

C C C
C , q C V q

n




        

اتصال كوتاه شده و اين خازن از  3Cكه كليد بسته شود، دو سر خازن  زماني

   ن حالت داريم:شود. در اي مدار حذف مي

  

2
2 2

eq

T

C
C

eq eq T
V

C C C
C , q C V q

n

 


         


  

 الكتريكي ذخيره شـده در حالت دوم به بار الكتريكي ذخيره شده و نسبت بار 

  ، برابر است با:در حالت اول

32
2

3

C
q

Cq


 


  

 )77تا  72هاي  الكتريسيتة ساكن: صفحه - 3(فيزيك 

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -169

ــي ــازن   م ــار خ ــيم ب ــازن     1Cدان ــادل خ ــازن مع ــار خ ــا ب ــر ب ــاي  براب ه

ــوازي ــار خــازن 4Cو2C،3Cم ــار qرا2Cاســت. اگــر ب ــيم، ب فــرض كن

ــازن ــاي خـ ــوازي 4Cو3Cهـ ــا آن مـ ــه بـ ــه  كـ ــد بـ ــر   انـ ــب برابـ ترتيـ

3با 3q q4و 2q q1شود. بنابراين بار خازن ميC:برابر است با  

1 2 3 4 2 3 4 1
1

3 2
6

, ,q q q q q q q q q

q q

       

 
  

ةاز طرف ديگر طبق رابط
2

2
q

U
C

توان نوشت: مي  

3 3 1

1 3

10 3 221 1 3
6 33 3 1

21 1
6 3 6010 3 2

U J,C C,C C

q q,q q

U q C
( )

U q C

U q C
( ) U J

q C

   

 
  

    
  

 )77تا  70هاي  الكتريسيتة ساكن: صفحه - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مليحه جعفري(  »1«گزينة   -170

متوالي هسـتند و  3Cو1C،2Cهاي ، خازنباز هستند2kو1kوقتي كليدهاي

ــازن  ــادل آنخ ــازن   مع ــا خ ــا ب ــازن   4Cه ــت خ ــت و در نهاي ــوازي اس م

1معادل 2 3 4, , ,C5با خازنCي است. داريم:متوال  

11 2 3 1 2 3 1 2 3
3 13 3, , , ,

C
C C C C C F         

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 41 3 4, , , , , , , ,C C C C F        

51 2 3 4 5
4 22 2, , , eq eq

C
C C C C F        

مـوازي   4Cو 1C،2C،3Cهـاي  بسته شوند، خازن 2kو1kوقتي كليدهاي

  متوالي خواهد شد. در اين حالت داريم: 5Cها با خازن شوند و معادل آن مي

1 2 3 4 1 2 3 4 1
1 2 3 4

4 4 3
12

, , ,

, , ,

C C C C C C

C F

      

  
  

1 2 3 4 5
1 2 3 4 5

12 4 312 4
, , ,

eq eq
, , ,

C C
C C F

C C

     
 

  

  در نتيجه داريم:

3 2 1eq eq eq eqC C C C F          

1بنابراين ظرفيت خازن معادل، F .افزايش خواهد يافت  

 )77تا  72هاي  الكتريسيتة ساكن: صفحه - 3(فيزيك 
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  )غلامرضا محبي(  »1«گزينة   -171

)باشند سو همجايي و نيرو  جابهبردارهاي اگر  )   كار نيـروي ،F  بيشـينه

)180جايي و نيرو در خلاف جهت هـم باشـند   مقدار و اگر جابه )    كـار ،

  كمينه مقدار خواهد بود. در اين سؤال داريم:Fنيروي

10 3 1 30
180 10 3 1 30

max max

min min

W Fdcos

W W J

W ( ) W J

 

        
         


  

ــروي ــابراين كــار ني Fبن


ــه ــداز  در جاب ــه ان ــر، عــددي  3 ةجــايي افقــي ب مت

 ـ است و تنها گزينه30Jو30Jبين » 1« ةاي كه در اين محدوده است، گزين

  باشد. مي

 )80تا  77هاي  : صفحهكار و انرژي -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )88 -سراسري تجربي (  »3«ة  گزين -172

موع كار نيروهاي وارد بـر جسـم   مجبا نيروهاي وارد بر جسم برابر  برايندكار 

صفر باشد، مجموع كار نيروهاي وارد بر جسم نيـز  با برابر  FWو اگر است

  باشد. ميصفر 

 )84تا  77هاي  : صفحهكار و انرژي -2(فيزيك 

 -------------- --------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -173

Fابتدا بايد ببينيم جسم تحت تأثير نيروي افقي


تواند حركت كند يا خيـر.     مي

كنـيم و سـپس    نيروي اصطكاك ايستايي را حساب مي ةبراي اين منظور بيشين

Fنيروي ةانداز


smaxFكنـيم. اگـر   را با آن مقايسـه مـي   f   باشـد، جسـم

جـايي و نيـروي اصـطكاك     جابـه  ةكند. در اين حالـت بـا محاسـب    حركت مي

k(fجنبشي )


smaxFآوريم. اما اگر دست مي را به ، كار آن f   باشد، جسـم

  شود. ه كار نيروي اصطكاك جنبشي صفر ميماند و در نتيج ساكن مي

  
N mg

smax s smax sf N f mg
      

0 4 8 0 4 8 10 32s / ,m kg
smaxf / N

        

ــون smaxFچـ f    ــي ــت نمـ ــم حركـ ــت، جسـ ــابراين   اسـ ــد. بنـ كنـ

180
kf kW f dcos   شود. مي  

 )90تا  77هاي  : صفحهكار و انرژي -2(فيزيك 

 -------------------- --------------------------  

  )زاده اله فرشاد لطف(  »3«گزينة   -174

جايي معـين برابـر بـا     تغييرات انرژي پتانسيل گرانشي يك جسم در يك جابه

  جايي است. بنابراين داريم: منفي كار نيروي وزن در آن جابه

  

Uوزن W    

90 30U mgdcos( )       

5 10 6 0 5 150U ( / ) J          

دقت كنيد چون ارتفاع جسم از سطح زمين افزايش يافتـه اسـت، پـس حتمـاً     

تغييرات انرژي پتانسيل گرانشـي آن عـددي مثبـت اسـت و از طـرف ديگـر       

 ةجايي قائم جسم برابـر بـا انـداز    كار نيروي وزن در جابه ةتوان گفت انداز مي

  تغييرات انرژي پتانسيل گرانشي جسم است.

 )86تا  84هاي  : صفحهو انرژي كار -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -175

دسـت   متـري از سـطح زمـين را بـه     8ابتدا انرژي مكانيكي جسـم در ارتفـاع   

  آوريم: مي

21
22 1

2
K mv ,U mgh

E K U E mv mgh
 

      

8 5 5 10 8 400v ,h m,m kg
E E J

           

ها با هم برابر است، بنابراين  نقطه ةانيكي در همچون در شرايط خلأ، انرژي مك

انـرژي  انرژي مكـانيكي برابـر همـان مقـدار     از مسير حركت، در هر ارتفاعي 

  ژول است. 400متر، يعني  8در ارتفاع مكانيكي 

 )88تا  86هاي  : صفحهكار و انرژي -2(فيزيك 

  2فيزيك 
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  )نيما نوروزي(  »1«گزينة   -176

كنـد، براينـد    ار حركـت مـي  د چون جسم با سـرعت ثابـت روي سـطح شـيب    
نيروهاي وارد بر آن برابر با صفر است. از طرف ديگر، بر جسم دو نيروي وزن 

شود. (دقت كنيد نيروي سـطح داراي دو مؤلفـه اسـت.     و نيروي سطح وارد مي
گوييم و ديگري  دار كه به آن نيروي اصطكاك مي يكي در راستاي سطح شيب

گـوييم.) بنـابراين    ي عمود بر سطح مـي دار كه به آن نيرو عمود بر سطح شيب

F  داريم: R mg R mg R mg        
      

  
Rبنابراين كار نيروي سطح


دار به سمت  جايي جسم روي سطح شيب در جابه

  پايين، برابر است با:

90 60 30RW Rdcos( ) mgdcos( )       

310 10 2 100 32R RW W J          

 )81تا  77هاي  : صفحهژيكار و انر -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -177

تـوان   ماند. بنابراين مي چون اصطكاك وجود ندارد، انرژي مكانيكي پايسته مي
  نوشت:

  
2

1 2 1 1 2 2
1
2E E U K U K mgh kx           

0 2 4 100 210 2 10 4 1002

N
m / kg,h m,k

m / x
  

      

216 100 4 10 0 4 40x x x / m x cm        
 )كار و انرژي -تركيبي(

 ----------------------------------------------  

  )علي بگلو(  »2«گزينة   -178

شود. در هنگام بالا رفتن جسـم   به جسم دو نيروي وزن و مقاومت هوا وارد مي
  اوج، داريم: ةتا نقط

2
1

1
2T kW K K mgh f h mv         

2140 4 6 72 12k( f )h ( )( ) ( )     

  اوج تا سطح زمين، داريم: ةجسم از نقط در هنگام پايين آمدن

2
2 1 2

1
2T kW K K mgh f h mv         

2140 4 3 18 22k( f )h ( )( ) ( )     

  )، داريم:2) و (1هاي ( با تقسيم عبارت

1 2 40 72 2440 18
( ),( ) k

k
k

f
f N

f


   


  

 )84تا  80هاي  : صفحهكار و انرژي -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »3«گزينة   -179

گيرد، بنابراين كاري كـه مـا    جايي چمدان با سرعت ثابت انجام مي چون جابه

  كار نيروي وزن برابر است. داريم: ةدهيم با انداز انجام مي

180
20 10 0 5 1 100

mgW | W | | mgdcos |

W | / ( ) | W J

 

       
I¶

I¶ I¶


  

  توان نوشت: با استفاده از تعريف توان مي

100 502
W

P P W
t

   I¶  

 )89ة : صفحكار و انرژي -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )علي بگلو(  »1«گزينة   -180

شود. نيروي كشـش   بر اتاقك آسانسور، دو نيروي وزن و كشش طناب وارد مي

شود، بنابراين توان حاصـل از كـاري كـه نيـروي      طناب توسط موتور تأمين مي

  ن است. داريم:دهد با توان مفيد موتور يكسا كشش طناب انجام مي

28 5 1 6 m
v at v a a /

s
         

2 2 22 8 2 1 6 20v v ah / h h m          

  كار و انرژي، داريم: ةبا استفاده از قضي

21180 2mgW W K W mghcos mv      yz¨ yz¨    

2 3 2 31 1 10 8 10 10 202 2W mv mgh        yz¨  

3232 10W J  yz¨  

  با استفاده از تعريف توان، داريم:

3232 10 46 45
W

P P / kW
t


   

yz¨  

 )89و  84تا  80هاي  : صفحهكار و انرژي -2يزيك (ف
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  )زاده مرتضي رضايي(  »1«گزينة   -181

  با توجه به معادلة واكنش:

  2 23 3220 33 0
Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)  


   

 Alسه الكترون از دست داده و سـه درجـه اكسـايش يافتـه، پـس       Alفلز 

3Fe يون كاهنده است و       ،سه الكترون گرفته و سـه درجـه كـاهش يافتـه

3Feپس    كاهش است. زيـرا   –اكسنده است. اين واكنش از نوع اكسايش
  با مبادلة الكترون همراه است.

 )95و  93هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

--------------------------------------------  

  )اميرعلي برخورداريون(  »2«گزينة   -182

»: 1«گزينة 
OH O

NH
O

OH OH

*

  
  4 1 3( )   عدد اكسايش   

»:2«گزينة 
NH

NH
NH

ONH

O

O

*  

  4 0 4( )   عدد اكسايش  

N»:3«گزينة 

N *  
  4 2 2( )   عدد اكسايش  

  
  »: 4«گزينة 

  
  

  

4 4 0( )  عدد اكسايش  
 )96ة فحدانشگاهي، ص شيمي پيش(

--------------------------------------------  

  )محمدپارسا فراهاني(  »2«گزينة   -183
  كتاب درسي درست است. 92طبق صفحة »: 1«گزينة 
اكسـيد بـا فرمالدهيـد، فلـز      فرآوردة جامد حاصل از واكنش نقره»: 2«گزينة 

  نقره است كه كاتاليزگر واكنش توليد متانال از متيل الكل است. 
  »:3«ينة گز

C

O

CHH  C
33

-2

4-7=-3

4-2=+2

4-7=-3

  

  3 3 2 22
  




   

  »: 4«گزينة 

  2 2 2
2 2 2

Na(s) H (aq) Cl (aq)

Na (aq) Cl (aq) H (g)

  
   

   

آنيون كلريد نقش يون تماشاگر را دارد؛ زيـرا بـدون تغييـر در محلـول بـاقي      
  شود و كاهنده است. ماند و فلز سديم، اكسيد مي مي

 )97تا  92هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

--------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »2«گزينة   -184

پتانسـيل سـلول   سنج متصل شده است و  به قطب منفي ولت SHEسلول  نيم

(A SHE) يعني در سري الكتروشيميايي، گونة  ؛مثبت استA  در پايين

H  قــرار گرفتــه اســت، بنــابراين قــدرت اكســندگي گونــةnA   از يــون

A)هيدروژن بيشتر است پس در سلول گـالواني   SHE)    الكتـرون از آنـد

  شود.  نتقل مي) مA) به كاتد (الكترود SHE(الكترود 

B)پتانسيل سلول  SHE)  منفي است، يعني در سري الكتروشيميايي، گونة

B  در بالايH گيرد، چون پتانسيل كاهشي گونة  قرار ميA  ازB   بيشـتر

B)است، بنابراين در سلول گالواني  A)  در كاتد گونةA  به صورت خود

n(Aبه خودي احياء  ne A)    گونة در آند وB  به صورت خود به

m(Bخــودي اكســيد  B me )  شــود پتانســيل ســلول نيــز برابــر  مــي

1 2 0 44 1 64/ ( / ) / V   باشد. مي  

 )103تا  99هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

--------------------------------------------  

  )مهدي روانخواه(  »3«گزينة   -185

  ها:  معادله موازنه شده واكنش

  Cr Sn Cr Sn    4 3 22 3 2 3   

  2 2 42 2Sn Cu Sn Cu        
  بررسي موارد: 

Sn،1الف) گونه اكسنده در واكنش  4  3با ضريب استوكيومتري   

Sn،2گونه كاهنده در واكنش  2  1با ضريب استوكيومتري  

  2با ضريب استوكيومتري  Cr،1ب) گونه كاهنده در واكنش 

Sn،2اهنده در واكنش گونه ك 2  1با ضريب استوكيومتري  

، شـش اسـت كـه سـه     2ها در واكنش  ج) مجموع ضرايب استوكيومتري گونه

Cuبرابر ضريب استوكيومتري 2  .است  

  ها صحيح است. د) با توجه به واكنش

 )102و  98 ،97، 95تا  93هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

دانشگاهي شيمي پيش

 عدد اكسايش:

2CH
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  )محمد وزيري(  »2«گزينة   -186
هاي پركلرات و سولفات، اتم مركزي بالاترين عدد اكسايش ممكـن را   در يون

  دارد، بنابراين هميشه اكسنده است. 

  8 1 7x x        (پركلرات)4ClO   

  8 2 6x x       (سولفات)24SO     
  هاي نادرست:   بررسي گزينه

هـاي كـاهش و اكسـايش بـه صـورت هـم زمـان رخ         واكـنش  نيم»: 1«گزينة 
  د.  نده مي

 –به دليل تغيير عـدد اكسـايش فسـفر و كلـر از نـوع اكسـايش       »: 3«گزينة 
  باشد. كاهش مي

در گذشته، كاهش هم ارز با گرفتن هيدروژن و اكسايش هـم ارز  »: 4«گزينة 
  شد. تن اكسيژن تعريف ميبا گرف

 )96تا  93هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

--------------------------------------------  

  )الاسلامي پول عليرضا شيخ(  »4«گزينة   -187

0دانيم  مي 02E (H / H )   پس فلزAl  با محلولHCl وي (حاH (
  دهد.   واكنش نمي HClدهد، ولي فلز مس با  واكنش مي

  33 3 22Al(s) HCl(aq) AlCl (aq) H (g)     

Cuدهد واكنش نمي   HCl    

3و همچنين نيم واكنش انجام شده به صورت  3Al Al e     

  1242 408 10 4236 02 10
mole

?mole / e mole
/ e


     


   

  1 274 3613
molAl g Al

?g Al mole g Al
molAlmole

   


   

50گرم 14 36 14( )    از آلياژ اوليه مس بوده است و درصد جرمي مـس
  به صورت زير است:

  14 100 2850
gCu

Cu %
g

  
ل   ك  

%  

 )103ة دانشگاهي، صفح شيمي پيش(

--------------------------------------------  

  )سيدسحاب اعرابي(  »3«گزينة   -188
  بررسي موارد نادرست:  

 ها داراي اتم هيدروژن متصل به برعكس، آلدهيدها برخلاف كتون »:1«گزينة 
  دارند.و خاصيت كاهندگي چشمگيري  بوده كربونيل گروه

  شود. تشكيل مياي هنگام اكسايش متانال  آينة نقره »:2«گزينة 
شوند نه  ها هنگام قرار گرفتن در برابر تابش نور سياه مي ماين فيل »:4«گزينة 
  سفيد.

 )97و  94هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

  )محمدرضا يوسفي(  »2«گزينة   -189
  نادرست هستند.  » ج«و » ب«موارد 

  بررسي موارد نادرست:  
هـت حركـت   آند اسـت، بنـابراين ج   Xچون در اين صورت الكترود » : ب«

  است.  2ها در مسير  الكترون
  يابد. در اين حالت تيغه روي نقش آند را دارد و جرم آن كاهش مي  » :ج«

 )104تا  102و  100هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

--------------------------------------------  

  )اميرعلي برخورداريون(  »3«گزينة   -190
كاتـد   Xيابد و  آند است و اكسايش مي ) آهن قطب منفي يعني1در سلول (
  يابند:   هاي آن كاهش مي است و يون

  
2 2

2 2 2

Fe(s) Fe (aq) e

X (aq) e X(s)

   


   

  

 Fe(s) X (aq) Fe (aq) X(s)    22 2  

  / E (X / X) ( / )   00 78 0 Eآند 44 emfكاتد 0 E 0   

  E (X / X) / V 0 0 34   
يابـد   هاي آن كاهش مي ) آهن قطب مثبت يعني كاتد است و يون2در سلول (

  شود: آند است و اكسيد مي Yو 

  
2 2

2 2

Y(s) Y (aq) e

Fe (aq) e Fe(s)

   


   

   

  Y(s) Fe (aq) Fe(s) Y (aq)    2 2  

  0 20 32 0 44/ ( / ) E (Y / Y)    آند
0E كاتد

0emf E   

  0 2 0 76E (Y / Y) / V     

  emf E (X / X) E (Y / Y)   0 0 2   

  0 34 0 76 1 10/ ( / ) / V      
  ها:   بررسي ساير گزينه

تـر   تـر اسـت، كاهنـده    كم Xاز  Yفلز  E0با توجه به اين كه »: 1«گزينة 
  تر است.  بوده و تمايل آن به اكسيد شدن بيش

  »: 2«گزينة 

  
molX gX

nmole
X molXmole

molY gYY nmole
molYmole

  



  



1 64
11 21 65
12

   

Feجايي كـه واكـنش    از آن»: 4«گزينة  (aq)2   و فلـزY    انجـام شـدني
  مناسب نيست. Yاست، انتخاب ظرف از جنس 

 )104تا  102هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

 در سلول گالواني جديد

  تغيير جرم
 تغيير جرم
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  )اميرحسين معروفي(  »3«گزينة   -191

طبق قانون آووگادرو، در دما و فشار يكسـان، يـك مـول از گازهـاي مختلـف      

  حجم ثابت و برابري دارند.

 )25ة صفح، 3شيمي (

--------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »1«گزينة   -192

PCl (s) H O(l) H PO (s) HCl(g)  4 55 2 3 4  

/ gPCl
/ molPCl

/ g / mol
 

2 085 5 0 01 5208    PCl5مول 5

/ molH O20 05
/محدودكننده اضافي4 molPCl50 01

1  

/ molH O 0 05 Hمول 2 O2   

molPCl molHCl mlHCl
/ PCl

/ gPCl molPCl molHCl
  

1 5 2240052 085 5 208 5 1 15 5
   

ml HCl 1120  
 )29و  28هاي  صفحه، 3شيمي (

--------------------------------------------  

  )محمدرضا پورجاويد(  »1«گزينة   -193

C(s) H O(g) CH (g) CO (g)
  2 2 2 4 2   

خالص     ــالص    ناخ
ــالص  ناخ

g g molC
C : kgC

kgC g gC
  

1000 80 16 1 100 12   

mol محدود كننده
 2400 200  

g H O mol H O
H O : kgH O

kg H O g H O
   

1000 1 5002 29 2502 2 1 18 22 2
   

(زغـال محدودكننـده   به اين ترتيب مقدار متان به دست آمده برابر است بـا:  

  است.)

molCH gCH LCH
molC

molC molCH / gCH
   

1 16 1 504 4 4400 2 1 1 6 1004 4
  

Lمتان 1000  

 )33و  32، 29، 28هاي  صفحه، 3شيمي (

--------------------------------------------  

  )آبادي مصطفي رستم(  »1«گزينة   -194
>T

= T

H O
٢

H O
٢

T

T

مح�ط

مح�ط

سامانهه

سامانهه

انهرژي

       

=T

< T

H O
٢

H O
٢

T

T

مح�ط

مح�ط

سامانهه

سامانهه

انهرژي

  

  درست هستند. بالادو شكل نشان داده شده در 

 )47ة صفح، 3شيمي (

--------------------------------------------  

  )نژاد سروش نجفي(  »1«گزينة   -195

  يك كالري ، نه يك ژول»: الف«مورد 

  ت درست اس»: ب«مورد 

   Cآب مايعCيخ Cبخار آب

  از ميانگين انرژي جنبشي ذرات سازندة يك نمونه ماده است.   معياريدماي 

  هاي نامنظم، نه منظم به حركت »:پ«مورد 

  ميانگين انرژي جنبشي نه گرمايي.»: ت«مورت 

 )42و  41هاي  صفحه، 3شيمي (

--------------------------------------------  

  )مسعود روستايي(  »1«گزينة   -196

1  در تعادل گرمايي داريم:   2 1 20Q Q Q Q       

  1 1 1 2 2 2m c ( ) m c ( )       −jI÷U −jI÷U   

  500 0 38 67 380 4 2 20/ ( ) / ( )        −jI÷U −jI÷U   

  
67 380 4 2
20 500 0 38

/

/

   
 

  
−jI÷U
−jI÷U

   

  67 8 4 168/     −jI÷U −jI÷U   

  2359 4 235 259 4/ C
/

       −jI÷U −jI÷U   

  273 25 273 298T K      −jI÷U −jI÷U  

 )41ة صفح، 3شيمي (

--------------------------------------------  

  )موسي خياط عليمحمدي(  »4«گزينة   -197

  آب حالت گازي دارد. 0200نكته:به خاطر دماي 

C H O (g) CO (g) H O(g)  5 3 43 8 2 2 2   

  واكنش سوختن همواره گرماده است. 

V V V w     0 02 1   

w J 236   

q cal / J    80 4 2 336   

E q w J       336 236 572  

 )50و  49هاي  صفحه، 3شيمي (

 3شيمي 
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  )اميرحسين معروفي(  »1«گزينة   -198
دو بـه فكـر كنيـد    در مورد گزينه سامانه به بخشي از جهان (نه محيط) گويند.

  بايد مراجعه كنبد. 56صفحه 
 )56و  53، 45تا  43هاي  صفحه، 3شيمي (

--------------------------------------------  

  )امامي مسعود علوي(  »3«گزينة   -199
  نادرست هستند. » د«و » ب«، »الف«موارد 

   تحليل موارد:
Cمثبـت، Br(l)الف) آنتالپي استاندارد تشـكيل  H (NO ) (g)3 5 3 مثبـت،  3

NaCl(s)  .منفي است  

ــه ــنش تجزيـــــــ ــيرين: ب) واكـــــــ q ي نيتروگليســـــــ

w

 
  

0
0 

ــت) |(نادرس E | | q |


 


 ــ  ــنش تجزي ــات:   ةواك ــدروژن كربن ــديم هي س

q

w

 
  

0
E (نادرست) 0 q


 


    

ــروه ــداد گـ ــاي ج) تعـ CH)هـ ــر  3( ــان برابـ ــزو اوكتـ ــداد  5در ايـ و تعـ
CH)هاي گروه   است. (درست)  1برابر  2(

Liجامـد و حالـت فيزيكـي    MgCl2د) حالت فيزيكي CO2 در واكـنش   3
  ظر محلول در آب است. (نادرست)مورد ن

 )55و  53، 49، 36، 32، 27، 24 هاي صفحه، 3شيمي (

--------------------------------------------  

  )زاده علي نوري(  »4«گزينة   -200
  مول پروپان داريم.  5/0در كل 

mol
gC H / mol

g
 

122 0 53 8 44   

/) شركت كند1پان در واكنش (مول از پرو aاگر فرض كنيم a0 مـول   5
  كند.  ) شركت مي2از آن در واكنش (

(a ) [( / a) ] kJ    2200 0 5 1860 1066   

a a a a / mol      2200 1860 930 1066 340 136 0 4   
) 2مانده طبق واكنش ( مول باقي 1/0) و 1مول پروپان طبق معادله ( 4/0پس 

  :  هاي واكنش عبارتند از سوخته است و فراورده
molCO / /  0 4 3 1 22   
molH O / /  0 4 4 1 62   

molCO / /  0 1 3 0 3   
molH O / /  0 1 4 0 42   

/
/ %

/
  

0 3 100 8 573 ــي 5 ــولي COدرصــد حجم ــد م در  CO= درص

  فراورده
 )51و  50، 19، 18هاي  صفحه، 3شيمي (

  
  )رضا اكبري(  »4«گزينة   -201

  باشد. مي Brمايع است،  atm1تنها عنصر نافلزي كه در دماي اتاق و فشار 

 )41و  35، 33، 32هاي  صفحه، 2شيمي (

--------------------------------------------  

  )دانيال مهرعلي(  »2«گزينة   -202

  ها:   بررسي ساير گزينه

اي را فلزهـا تشـكيل    درصـد عنصـرهاي جـدول دوره    80بيش از »: 1«گزينة 

  دهند. مي

ها به دليل عـدم رعايـت جـرم اتمـي و چيـدن عنصـرها        نظمي بي»: 3«گزينة 

  ها رخ داد. براساس خواص آن

ست، به طوري كه در كف دست گاليم فلزي با نقطة ذوب پايين ا»: 4«گزينة 

  شود. ذوب مي آراميبه 

 )32و  31هاي  صفحه، 2شيمي (

--------------------------------------------  

  )محمدپارسا فراهاني(  »1«گزينة   -203

  طبق گفتة سؤال: 

  n e , p e n p       7 2 2 7   

  n p
n , p

n p

 
   

5 35 3065   

  است. بررسي عبارات:   6530Znپس عنصر مورد نظر 

عبارت اول: نادرست ـ مربوط به تناوب چهارم و گروه دوازدهم جدول تنـاوبي   

  است.

  10 23 418[ Ar] d s   

هـا بـه بزرگتـرين عـدد      عبارت دوم: نادرست ـ نسبت مجموع تعداد زير لايـه  

6برابر با  اين يونكوانتومي اصلي آرايش الكتروني  23   .است  

  s / s p / s p d2 2 6 2 6 101 2 2 3 3 3   

sداراي  30Znعبارت سوم: درست ـ   , s , s , s2 2 2 21 2 3 الكتـرون   8يعني  4

lبا     است.  0

مربوط به فلزات واسطه است كه همگي از  30Znعبارت چهارم: نادرست ـ  

  .جيوهتر نيستند مثل  تر و دير ذوب سخت 2و  1گروه 

 )38و  33تا  31هاي  صفحه، 2شيمي (

 2شيمي 

 اولي

 دومي
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  )اميرعلي برخورداريون(  »3«گزينة   -204
  ها:   بررسي گزينه

  طبق متن كتاب اين گزينه درست است.  »: 1«گزينة 
 Beكي كلسـيم اسـت كـه بعـد از     ترين فلـز قليـايي خـا    فراوان»: 2«گزينة 
  ترين نقطه ذوب را دارد.   بيش

  هاي مندليف در دو مورد نادرست بود نه سه مورد.  گويي پيش»: 3«گزينة 
باشـد كـه مجمـوع ضـرايب      مـي  واكنش مورد نظر به صورت زير»: 4«گزينة 

  است: 24ها برابر  ها و فرآورده مولي واكنش دهنده
5 1 6 6 3 33 2 2KBr KBrO HCl KCl Br H O      

 )41تا  30هاي  صفحه، 2شيمي (

--------------------------------------------  

  )امير قاسمي(  »4«گزينة   -205
  نادرست است.  » ت«درست و مورد » ث«و » پ«و » ب«و » الف«موارد 

 Fيابيم كـه   ، درميGبه  Fدر گذر از عنصر  1IEبا توجه به اُفت شديد 
جدول تنـاوبي اسـت. پـس بـه      1عنصري از گروه  Gو  18عنصري از گروه 

از تنـاوب دوم و عنصـر    18تـا   13عناصر گروه  F,E,D,C,B,Aترتيب 
G  تناوب سوم هستند.   1از گروه  

  هاي مختلف، در تناوب دوم است.   الف) بيشترين تعداد عنصر گازي تناوب
  (يعني كربن) تنها نافلز موجود در گروه چهارده است.  Bب) عنصر 

(يعني نئون) گاز تك اتمي است و از برخي عناصر هم گروهش ماننـد   Fپ) 
Rn,Xe,Kr   .تركيباتي شناخته شده است  

  است.  Gت) كمترين الكترونگاتيوي مربوط به عنصر 
اوب مربوط به عناصر گروه ث) بيشترين شعاع اتمي در جدول تناوبي در هر تن

  است. 1
 )46تا  44و  39، 33هاي  صفحه، 2شيمي (

--------------------------------------------  

  )سيدسحاب اعرابي(  »1«گزينة   -206
بـه صـورت زيـر     (F)تا فلوئـور   (Li)با توجه به آنكه الكترونگاتيوي ليتيم 

  باشد:   يم

F O N C B Be Li اتم  
  الكترونگاتيوي  1  5/1  2  5/2  3  5/3  4

2/ (H)الكترونگاتيوي    خواهد بود.» 1«است، نمودار به شكل گزينة  1
  شود. تا كم مي 5/0هر عنصر  Liتا  Fاز 

 )46ة صفح، 2شيمي (

--------------------------------------------  

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »3«گزينة   -207
هاي يوني، هر چه شعاع كـاتيون بزرگتـر و شـعاع آنيـون كـوچكتر       در تركيب

باشــد، ماهيــت يــوني پيونــد بيشــتر اســت (بــه دليــل بيشــتر شــدن تفــاوت  
الكترونگاتيوي) اما هر چه شعاع كاتيون و آنيون كوچكتر باشد، انـرژي شـبكه   

شـود،   وده، در نتيجـه دمـاي ذوب و جـوش و سـختي بيشـتر مـي      بلور بيشتر ب
تر بـودن   است. كوچك NaClبيشتر از  KFبنابراين ماهيت پيوند يوني در 

شود انـرژي شـبكه بلـور     موجب مي Brاز  Clو  Kاز  Naشعاع 
NaCl  ازKBr   بيشتر بوده و دماي ذوب بالاتري داشته باشد. علت خنثـي

هاسـت نـه    بودن تركيبات يوني برابر بودن مجموع بـار مثبـت و منفـي در آن   
  ها. نها و آنيو تعداد كاتيون

 )57تا  55هاي  صفحه، 2شيمي (

--------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »2«گزينة   -208

  : CuSO : 
1 14   نسبت كاتيون به آنيون 1

  Ca(OH) :
1

2 2   

  Mg N :
3

3 2 2   

  K O : 
2 22 2 1   

  3
2 4 3 2: Fe (MnO )   نسبت آنيون به كاتيون  :

  3 33 3 1Co(NO ) :    

  Fe(HCO ) : 
2 23 2 1   

  Al (SO ) 
3

2 3 3 2  

 )60تا  57و  54، 52تا  50هاي  صفحه، 2شيمي (
--------------------------------------------  

  )اميرحسين معروفي(  »2«گزينة   -209
 d(MgO)هــاي تركيبــات  و شــعاع و بــار يــون 56فحة صــ 3طبــق جــدول 

  كمترين انرژي شبكه را دارند. a(NaCl)بيشترين و 
 )56و  55هاي  صفحه، 2شيمي (

--------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة   -210
  7 152 7 18 152 126 2784 2FeSO . H O         

  سولفات هفت آبه (II)جرم مولي نمك آبدار آهن 

7 18 20
278

( x) 


1

100
5

  

  5 18 7 278 5 7 18 5 18 278( x) x           

  630 90 278 90 352x x        

  x / 
352 3 91 490    

  درست است. 3گزينة 
 )63تا  61هاي  صفحه، 2شيمي (

جرم آب از دست رفته
 جرم نمك آبدار                                             
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